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II. Károly Mirály őilelsége Románia ujjáalkotója Határtalan lelkesedéssel, lelki bensőséggel ünnepii inr meg az ország egész népe az uj alkotmány életbeléptetésének évfordu! óját - Nagyszabásu űn- nepségek lesznek 

ményekben sazdag munkássáso beöőlcs irányitása mellett 
A Egy év telt el az uj alkotmány meg- 
szavazása óta, amelyet a legimponá- 
Nlóbb népszavazás hagyott jóvá. A jövő 
történetirója, aki kutatni fogja mind- 
azokat az eseményeket, amelyek ebben 
láz időben a nemzet életében történtek, 
ü legnagyobb elismeréstől vezéreltetve veszi majd kezébe a tollat és fogja pa- 

a fővárosban, 

ret és a gondolat erejével uj utat te- remt. Ime ez a. nagy jJelentősége az 1938 februári forradalomnak. 
A nemzet nem szóródott szét ellen- séges csoportokra, hanem egy ember- ként a Trón és az Uralkodó mögé so- 

rakozott. Aki nagy és dicsó utat nyi- tott. Az állam nem bomlott szét a cen- trifugális erő catása alatt, hanem a kollektiv gondolat legtisztább kifejező- je lett. A gazdasági és társadalmi ér- dekek nem csaptak össze, hanem a leg- tökéletesebb es legideálisabb módon si- multak egymás mellé. A vezetők és a nép nem kalandoztak tévutakon, ha- nem mindnyájan egy irányban járták sorsuk utját. Mindez annyi kiváló lelki erénynek és magasságnak bizonyitéka, hogy jogunk lehet kivételes büszkeség- re, nemcsak ma, hanem a jövőben is. Az uj irányokat alapegyezményre helyezték. Uj célokat 

hangu helyeslése jelentett. Ez a csat- lakozás a közösség jóváhagyását je- lenti. Nem nyiltak ádáz elméleti har- 

II. Kérolg királu őlelsége kialtványban 

1cok, sem pedig viták e nagyjelentősé- gü alapjogszabályok körül, hanem lel- 
kesedéssel szavazták azt meg, mert az 
ragyogó kifejezője volt a közös és ro- 
mán akoaratnak. A megszavazás óta a 
mai napig eltelt idő a történelem tüz- ipróbáját bizonyítja, amely nap-nap 
után eszünkbe juttatja, hogy a nép megértette az időök szavát, valamint az 
élet szükségletét is Mindaz, amit 
épitettünk, tiszteletre jogosit fel, nem- 
csak sajámagunk szemében, haneni el- 
ismerésre is más népek előtt. 

nem katekizmus, Ma nemcsak, hogy az 
után haladunk, hanem annak kereté- 
ben is tevékenykedünk és hiszünk an- 
nak ujitó erejében, olyan módon, ahogy 
a jó keresztények a szent evangéliumot 
az ujjászületés titkának tekintik. Hisz- és merész terve. szük és valljuk azzal a lelkesedéssel, ket tüztek ki az uj alkotmány alapján és annak az erőnek tudatában, amelyet jeró győzelmét és hisszük gondolkozá- az ujitáshoz csatlakozott lelkek egy- 

amely egy évezred óta füt, az erkölcsi 

sunkkal is, hogy egyetlen államforma sem megfelelőbb és nem alkalmasabb 
az ujjáalakulásra, mint az, amelyet 
a februári alkotmány leszögezett. 

szólltotta tel az orszás lakossagát az idök Darancsánakiteljesitésére Az ország uj akotmánya kibocsájtá- sával kapcsolatoasn II. Károly király 
II. KÁROLY KIRÁLY ÖrELSÉGE, 

Románia uj alkotmányának megalko- 
tőja, aki bölcs intézkedésekki fektette 
le az ország ujjászületésének imagasba- 
velő alapjait. 

pirra vetni véleményét, amelyet két 
ségtelenül valami felsőbb tény és bi-! 
bizonyitó anyagot, azt mutatja, hogy 
ez az idő az erkölcsi és politikai egysé- 
ges belső forradalom jellegzetességét 
viseli magán Ilyen században, amikor 
mapirenden vannak az egyensuly felbo- 
rulások, amikor az államcsinyek egy- 
mást követik és a polgárháboruk ne- 
hány helyen beteges módon dulnak, a 
bölcs Uralkodó, Aki jóravaló népet ve- 
zet, felboritja, az elavult, régi rendet és 
a legbékésebb eszközökkel a lelkiisme- 

-
 

Öfelsége a következő kiáltványt intéz- te az ország népéhez: 
Románok! Egyetlen gondolat né- 
pem határtalan szeretete, egyetlen 
vágy, Románia jóléte vezérel en- 
gem, ingadozás nélkül, azon az uton, amelyre felesküdtem. A haza megmentése az az egyetlen pa- 
rancs, amely irányit engem, ezek- 
ben a lelki nyugtalanságoktól ter- 
hes időben. Ezért adom át népem- 
aek az uj alkotmányt, hogy az 
még biztosabb és még erőteljesebb 
alapokra fektesse országunkat és 
vezérelje életét még biztosabb, 
még szabadabb és még egészsége- 
sebb uton Az uj alkotmány révén 
dormaboritsuk ki a román nép el- 
sőbbségét, amely áldozatokkal és 

hittel teremtette meg a mi nem- 
zeti államunkat. Megszilárditjuk 
és még világosabbá tesszük az 
állampolgárok jogait és kötelessé- sgét. Megnövekedik a kormány te- 
kintélye és függetlensége. Csök- kentjük a szenátorok és képviselők 
számát, igazságosabb képviseletet 
biztositunk a törvényhozásban a földmüveseknek, munkásoknak, értelmiségeknek és a többi vezető 
tényezőknek. Biztositékot adunk 
és szigorubbban meghatározzuk a parlamenti tagok összeférhetetlen- ségi eseteit, hogy igy a nemzet vá- lasztottjai valóban igazi képvise- lői és védelmezői lehessenek a kö- zös óhajoknak. A kötelességteljesi- 
tés szolgálatába állitjuk az ország összes hüséges alattvalóit, kiszaba- ditva őket a politikai ellentétek 

Világos távlatban az alkotmány nem: 
törvényhozó elveknek gyüjteménye, ha; 

Kolozsváron és Gyulafehérváron . Ered. t feltett ki i. Károly király Őfelségének a Nemzeti Ujjászületés kormánya 
veszélyes légköréből, Szigoru bün- tetéseket alkalmazunk a rosszhi- 
szemüen viselkedőkkel szemben, különösen pedig azokkal szemben, 
akik bünösök a közpénzek é köz- 
vagyon eltékozlásában, ami mos- tantól kezdve büncselekmény szám 
ba megy. Rendszeresiteni fogjuk az 
alapo; és szigoru vagyonellenőr- 
zést, a közpénzek felhasználása te- kintetében s megerősitjük a föld- 
müvelő rétegek jogait azokon a földeken, amelyeket kisajátitások 
révén kapott. Szélesebbkörü ás 
igazságosabb részvételt biztesitünk 
az árak és koncessziós aet - 
állapitásánál az ásványi termékek- ben gazdag és az állam által kisa- játitott területek tulajdomosai ré- 
szére Igazságot szolgáltatunk Az 
egyesitett Románia földjén élő ösz szes népeknek és ezen igazságtétel révén az ország alaptörvényei csak még jobban megerősödna g 
vagyok győzőödve, hogy ez a kezes- 
ség az én népemnek lehetőséget ad 
arra, hogy szabadon fejlődhessék, 
ura legyen saját rendeltetésének a rend, a béke és az előrehaladás 
utján. Ezen az ünnepélyes és a ro- 
mán jövendő ujjászületésének napján az én népem hozzájárulá- 
sának vetem alá ezt az uj alkot- 

mányt. 
- Éljen Románia! 

I. KÁROLY. 
A kiáltvánnyal együtt hozták nyil- vánosságra az uj alkotmány szövegét is, az igazságügyminiszter pedig azt a királyi törvényrendeletet, amelyben Románia népét felszólitják, hogy a mult évi február 24-én nyilvánitsa vé- leményét a kihirdetett alkotmány fe- lett. Szavazásra voltak jogosultak az össze, olyan választók, akik a képvi- selői választói névjegyzékekben szere- peltek A szavazás, amely kötelező 

és 

volt, reggel 8 órakor kezdőgdött és déli után öt óráig tartott. Tisztasága fölött a hatósági személyeken kivül a váro- 
polgára őr- 

sok és falvak két irástudó 
ködött. 



VHI. évfolyam, 1939. FEBRUÁR 26. JÓESTET! 
v véíavv 

A királyi rendeletet II Károly ki- 
rály, Románia uralkodója irta alá, el- 
lenjegyzését pedig dr. Miron Cristea 
pátriárka-miniszterelnök, Armand Ca- 
linescu belügyminiszter és Mircea Can- 
cicov akkori ideiglenes igazságügymi- 
niszter látták el. 

A pátriárka-miniszterelnök 
kiáltványa 

Az uj alkotmány nyilvánosságraho- 
zásával és a szavazás elrendelésével 
kapcsolatosan kiáltványt intézett az 

ország népéhez dr. Miron Cristea pát- 
riárka-miniszterelnök is. amelyben 

Kifejtette az uj alkotmány szükséges- 

ségét, az ujitással bevezetendő intézke- 

dések hasznosságát, kérve mindenkit, 

hogy álljon szilárd falként tömörülve 

a Trón köré, hogy igy biztositsák az 

ország fejlődését és a polgárok megelé- 

gedését A pátriárka kiáltványában fel 

Sorolta azokat az előnyöket is, amelye. 

ket az uj alkotmány a román nemzeti 
élet fejlődése szempontjából jelent a 

közösség javára. 

A népszavazás eredménye: Csak 
nem százszázalék az alkotmány 
mellett 

A népszavazás az egész országban 
nagy lelkesedéssel és mintaszerü rend- 
ben folyt le. Az uj alkotmány mellett 

4,283.395 szavazat (99.87 százalék), el- 

lene 5413 (0.13 százalék) szavazat esett. 
Kolozsváron Erdély fővárosában 23.779 

szavazó szavazott az alkotmány mel- 

lett, ellene pedig mindössze 23 szavazó. 

1 A szavazásokon sokkal többen vet- 

tek részt, mint az előző politikai vá- 

lasztásokon, mert az összes választók 
80 százaléka leszavazott. Leszavaztak 

az összes magasrangu méltóságok, köz- 

életi vezetők, köztük Miron Cristea 

pátriárka-miniszterelnök, aki a követ- 

kező szavakkal adta le szavazatát: 
- Eljöttem teljesiteni állampolgári 
kötelességemet! 
Távozásakor pedig igv szólott: 

KRomániában megteremtjük a ha- 

zafias, becsületes és román Romániát! 
Éljen a király! 
Az ország népe nagy örömmel és ha- 

tártalan lelkesedéssel vette tudomásul 
a népszavazást, a népi akarat és cél- 

kitüzés egyöntetüű megnyilvánulását. 

1938. február 27-én ünnepélyesen 

hirdették ki az uj alkotmányt 

Az ország lakossága részéről csak- 

nem százszázalákos egyöntetüséggel 

megszavazott uj alkotmányt a mult 

évi február 27-én, vasárnap déli 12 

órakor hirdették ki ünnepélyesen Bu- 

karestben, a királyi palota tróntermé- 

Kermében Az ünnepélyes kihirdetésnél 
jelen voltak II. Károly király Öfelsége, 

Mihály gyulatehérvári nagyvajda, trón- 

örökös, a kormány összes tagjai, az 

tegyházfők, a hadtestparancsnokok, az 

állami tőméltóságok. Az összes minisz- 

Merek letették az esküt az uj alkot- 

mányra a szokásos szertartások elő- 

irásai mellett. 
Az ünnepélyes kihirdetés és esküté- 
tel után II. Károly király Ötfelsége a 

következő beszédet intézte a
 kormány- 

főhöz és a megjelent előkelősé
gekhez: 

Z Az uj alkotmány a nemzet 

egészséges kivánságainak forrásá- 

ból fakadt, az Én lelkiismerete
m- 

ben és tanácsadóim lelkületében 

gyökerezik, tanácsadóiméban, 
akik 

Eözött volt felejthetetlen Atyám, a 

mai Románia megteremtője
. 

Az ország, amelynek
 felvirá- 

goztatása érdekében alkottam me
g 

Ez alkotmányt, határtalan lelkes
e- 

déssel fogadta s az egész lelkem
etés 

szivemet nagy örömmel tölti el. 

- Elsősorban Magamra isme- 

rem el kötelezőnek és elsősorban 

Én leszek az őrzője az uj alkot- 

mánynak, a román nép java ér-
 

dekében. 

Határtalan lelkesedéssel fogadták az 

ünnepélyes kihirdetésen és eskütételen 

megjelentek II Károly király Ötelsé- 

gének ezeket a szavait és az uj alkot-
 

mányra tett fogadalmát. 

gá A pátriárka beszéde 

/ 

A 

itélte a régi politikai pártok vetélke- 
déseit, amelyek zavarták az állampol 
gárok és az ország nyugalmát. A mi- 
niszterelnök jelentette az uralkodónak: 
- Az ország egész népe csak- 

nem teljes egyöntetűséggel, nagy 
örönmmel és lelkesedéssel szavazta 
meg az uj alkotmányt Az örömök 
örömnapja volt az alkotmány meg- 
szavazása, amelynek eredménye 
kifejezésre juttatja azt a mélysé- 
ges szeretetet, hódolatot, amellyel 

Szentséges Atyám! Miniszter Urak! 
- Románia ujjászületésének eb- 
ben a felemelő pillanatában gon- 
dolatom mély áhituttal az egyesi- 
tett Románia megalkotója, az én 
drága és felejthetetlen Ferdinánd 
Király Atyám felé irányul és 
mindazon felé, - legyenek azok 
kicsik, vagy nagyok - akik mel- 
lette küzdöttek és dolgoztak, hogy 
az országot természetes határai 
közé helyezzék. 
- Az a mü, amelyet népem feb- 
ruár 24-én olyan nagy lelkesedés- 
sel megerősitett, lelkiismeretem- 
nek és tiszta gondolatomnak mé- 
lyéből ered, valamint tanácsadóim 
inditványából, mert e mai törté- 
nelmi idők parancsszavát és szent 
örökséget kell teljesitenünk: a ro- 
mán nemzet végleges megszilárdi- 
tását, 
- Az uj alkotmány, amelyet ma 
szentesítettem - ilyen ünnepé- 
lyes keretek között és amelyet a 
reális szükségtől áthatva fogadott 
az ország minden állampolgára, 
akik tudatában voltak kötelessé- 
güknek, amellyel a jövő nemzedék- 
nek tartoznak - nem egyéb, mint 
hatalmas alap, amelyre elhatároz- 
tam, hogy az összes igazi hazasze- 
retők segitségével fel fogom épi- 

teni az ujjászületett, megerősö- 

dött, gazdag Romániát 
- Az alkotmány megadja termé- 
szetes jogait az egyénnek, de ugyan 
akkor a jogokat kötelességekhez 
köti. Ezek közül a kötelességek 
közül a két legszentebb a haza 

iránti kötelesség, amelyet teljesi- 
teni kell, habozás nélkül, minden 
állampolgárnak teljes erejéből és 
azon a helyen, ahol neki dolgoznia 
kell Elhatároztam, hogy akaratom 

minden erőfeszitésével a megmen- 
tés utját fogom követni és ebben a 
szándékomban a közérdek vezetett. 

- Az állam szolgáinak célja, akik 

közé Magamat elsőnek számiítom, 

az, hogy szüntelenül őört álljanak 

az ország gazdálkodásának kormá- 

nya mellett, a közösség megerősö- 
dése végett és mindenkinek meg- 
elégedésére. 
- Az alkotmányt megszavazóknak 
nagy száma megerősiti azt a meg- 

gyöződésemet, hogy a nép óhaját 

teljesitettem akkor, amikor meg- 

szabaditom a közéletet a szZoros 

pártérdekektől és az igazi közér- 

dek felé irányitom tekintetüket. 

- Földműüvesek, munkások, ter- 

melők, értelmiségek szót kapnak 

a mai naptól kezdve, hogy meg- 

védjék érdekeiket, mert meg fog- 

ják hivni őket az ország parlament 

jébe, munkakörük képviseletében- 

Február 27-én Gyulafehérváron, az 

ősi koronázó városban fényes keretek- 

ben fog megnyilvánulni a nemzeti 

együttérzés az uj alkotmány életbelép- 

tetésének évfordulója alkalmából re
n- 

dezendő ünnepségen. , 

Délelőtt 10 órakor istentisztelet, 

utána pedig Te Deum lesz, ugy a ko- 

ronázó ortodox katedrálisban, mint pe- 

dig a görög katolikus székesegyházban 

a két egyház metropclitájának veze- 

A Őfelsége beszéde után Miron 
Cristea 

pátriárka rövid történeti áttekintést 

nyujtott azokról az eseménye
kről, ame 

yek az uj alkotmány megszületését 

leredményezték. Beszédében
 élesen el- 

tésével Az ünnepyes istentisztelet 

után az egyházak, a katonai és polgári 

hatóságok vezetőil, a Mihai Viteazul- 
térre vomulnak a városháza elé, ahol 

l 

A gyulafehérvári ünnepségek 

délelőtt 11 órakor népgyülés lesz. Az 

az ország egész népe viseltetik Fel- 
séged iránt. 

Végül megköszönte a pátriárka Őfel- 
ségének, hogy az uj alkotmánnyal le- 
fektette az ország szilárd, megrendit- 
hetetlen uj alapjait és alkotó munkára 
szólitott fel mindenkit az ország fejlő- 
dése és megerősödése érdekében. 

A páriárka üdvözlő és köszönő sza- 
vaira II. Károly király Őfelsége a kö- 
vetkező beszédben válaszolt: 

II. Károlu király őlelsése: „Elhatáror- 
tam, hogu megícremtem az uljászülce- 

téti, crős és tazdasg Romániát !" 
- Az, aki dolgozik és termel, szót 
emelhet a közös kérdésekben. Ime 
ez az uj ut, amelyet az uj alkot- 
mány nyitott meg. 
- Mint a nemzet érdekeinek leg- 
febb őre, vigyázni fogok minden 
pillanatban, hogy az ország uj alap 
jának ez a szelleme csorbitás nél- 
kül megmaradjon és hogy min- 
denkinek munkája a legszebb gyü- 
mölcsöket hozza. 
- A mai napnak örömnapnak kell 
lennie, mert a haladás és a rend 
kapuja nyilott meg a holnap 
Romániája előtt 
- Nem mulaszthatom el ezen az 
ünnepen, hogy köszönetet ne mond 
jak azoknak, akik hatalmas haza- 
szeretetüktől, az ország és király 
iránti hitüktől hajtva segitettek 
Nekem tanácsaikkal és gyakorla- 
tukkal a nemzet megerősödése 
nagy müvének létrehozásában 
- Romanok! Ürvendjen lelketek, 
mert eljött az a pillanat, amikor 
az igazi hazafiak segitségével fel 
tudjuk épiteni az uj boldog és ha- 
talmas Romániát! 
Az uj alkotmány ünnepélyes kihirde- 

tésén és szentesitésen megjelent kor- 
mánytagok és előkelőségek nagy éljen- 
zéssel fogadták II. Károly király Őfel- 
ségének beszédét, amelyből az ország 
népe mélységes szeretetet és a sorsa 
felett való atyai gondoskodás meleg 
szeretete csendült ki. 

Az összes köztisztviselők letették 
a hüségesküt az uj alkotmányra 

Az uj alkotmány kihirdetése és szen 
tesitése után az összes köztisztviselők 
letették az esküt az uj alkotmányra, 
amely 
a törvényhozási választásokon sza- 
vazati jogot biztosit a nök részére 

is. 

De nagy lelkesedéssel esküt tettek az 
uj alkotmányra a szabadfoglalkozásuak 
is. A nők egyenjoguságának, illetve po 

litikai jogainak biztosítása alkalmából 

a román nőszövetségek hódoló tüntetés 
alakjában adtak kifejezést szeretetük- 

nek és tiszteletüknek II. Károly király 

Ötfelsége iránt, amiért a választójogot 
kiterjesztette a nőkre is. Az egész or- 

szágban nagy lelkesedéssel és lendület- 
tel megindult az ujjátermelő munka, 

amely rövid egy év leforgása alatt ér- 

tékes eredményeket hozott az ország 

és népe javára. Ezt a munkát, a bölcs 

uralkodó és hüséges munkatársainak 

lelkiismeretes tevékenységét ünnepli 

meg február 27-én, az uj alkotmány 

életbeléptetésének évfordulója napján 

az ország egész népe, amely érzi, tud- 

ja, gyakorlatilag tapasztalhatta, hogy 

sorsát uj szellemben, uj célok felé szi- 

járd kézzel vezetik az arra hivatottak. 

ünnepség és nap jelentőségét Balan 

Nicolae görög keleti és Nicolescu Ale- 

xandru görög katolikus metropoliták, 

valamint Papp Danila tábornok, Maros 

tartomány királyi helytartója fogják 

méltatni. 
A gyulatehérvári ünnepségen nagy 

számban vesznek részt mindkét egyház 

papsága, az értelmiségi osztály, a kéz- 

műiparosok és a földművelők képvi- 

selői is. Az ünnepségen Erdély. Bánát, 

Körösvidék és Máramaros valamennyi 

vármegyéje, városa és községe meg- 

felelő küldöttséggel képviselteti magát. 

Az ünnepségen beszédet mondanak 

még Agarbiceanu Ioan kanonok, a Tri- 

buna főszerkesztője, Florea Codreanu 
aradi tanár, dr. Petre Corneanu a Bá- 
nát képviseletében, dr. Gavril Iuga, 
Máramaros képviselője, Horea Tecu- 
lescu Küküllővidék nevében, Penes 
Stefan a román kereskedők és iparo- 
sok egyesületének képviseletében, Ghe- 
orghe Racotiu Szelistye képviselője és 
Comsa Ionel volt szenátor, Szebenme- 
gye képviseletében. 

A kolozsvári ünnepségek 
Az uj alkotmány szentesitésének év- 
fordulója napján, február 27-én ünne- 
pélyes keretek között ünnepli meg Er- 
dély fővárosának lakossága is. Az ösz- 
szes középületeket és magánházakat 
fellobogózzák, ugy, ahogy az a nagy 
nemzeti ünnepnapokon szokásos. az 
üzletek tulajdonosai kirakataikba disz 
helyen, ünnepélyes jelleggel elhelyezik 
II. Károly király Öfelségének és Mi- 
hály gyulafehérvári nagyvajda, trón- 
örökösnek arcképeit és nemzeti szinü 
szallaggal ékesitik kirakataikat. 
Reggel 9 órakor az Országör Szerve- 

zet kolozsvári tagozatal az egyes is- 
kolákban ünnepélyes zászlófelvonást 
rendeznek, az iskolák igazgatói pedig 
méltató beszédben Ismertetik a nap je- 
lentőségét a tanulólfjuság előtt Az is. 
kolákban előadás nem lesz Delelőtt 11 
órakor az összes felekezeti templomok 
ban hálaadó istentiszteletet tartanak, 

a Cuza Voda Voda téren lévő ortodox 
katedrálisban pedig ünnepélyes isten- 

tisztelet és Te Deum lesz, amelyen 

megjelennek az egyházak, katonal. pol 

gári hatóságok vezetől, Az Istentiszte- 

leten megjelenő polgári és katonai elő 

kelöőségek diszruhát viselnek, az ösz- 
szes kitüntetésekkel. 

Fogadás a királyi helytartóságon 

Délben fél egy órakor Szamostarto- 
mány királyi helytartóságának épülete 
disztermében hivatalos fogadtatás lesz. 
Az egyház, a hadsereg, a polgári ható- 

ságok és a különböző társadalmi intéz- 
mények vezetői fogják tiszteletüket 
tenni dr. Tataru Coriolan királyi hely- 
tartónál, aki méltató beszédben fogja 

/ kifejteni a történelmi nap nagy jelen- 
tőségét, fontosságát. A hivatalos fogad- 
tatáson megjelennek a Nemzeti Ujjá- 
születés Frontja három tagozatának, az 
értelmiségt, a mezőgazdasági, az ipari 
és kereskedelmi tagozat képviselői is. 
Ez lesz az első ünnepélyes alkalom, 
amikor a NUF vezetői hivatalos minő- 
ségben és hivatalos alkalommal szere- 
pelnek a nagy nyilvánosság előtt. 
Délután fel öt órakor a Román Nem- 

zeti Szinházban az Országőr-szervezet 

művészi diszelőadást rendez. Este fák- 
lyászene zárja be az ünnepségek sor- 
rendjét. 
Tájékoztatásul közöljök még azt, 

hogy február 27-én, hétfőn nem lesz 
hivatalos munkaszünet, hanem csak 
hivatali szünet, a kereskedések nyitva 
tarthatnak, az iparvállalatok pedig dol- 
gozhatnak. 
Az évforduló ünnepségelvel kapcso- 

latosan Colan Nicolae volt kultuszmi- 
niszter, kolozsvári görög keleti püspök 
február 26-án, vasárnap délelőtt fél 12. 
órakor a Román Nemzeti Szinházban 
előadást tart az Ortodox Román Nők 
Szövetségének felkérésére, amelyben a 
román nők szerepét fogja méltatni az 
ország ujjáépitésének nagy munkájá- 
ban. 

A bukaresti ünnepségek 
Nagyszabásu ünnepségek lesznek 

február 27-én, hétfőn a fővárosban is. 

Délelőtt a patriárka-templomban hála- 
adó istentisztelet, majd Te Deum lesz, 

1 

amelyen résztvesznek a királyi korona- 
tanácsosok, a kormány összes tagjai, a 
katonai és polgári hatóságok vezető 

valamint a Nemzeti Ujjászületés Front- 

jának alapitó tagjai és központi veze- 
ői is. 
Az istentisztelet után a patriárkai 

palota disztermében lesz ünnepélyes 
recepció, amelyen számos felszólaló fog 

ja méltatni a történelmi évforduló nagy 

jelentőségét, Armand Calinescu mi- 

hiszterelnök-helyettes pedig a kormány 

egyéves munkájáról számol be, ismer-. 

tetve azokat a nagyfontosságu refor- 
mokat, amelyeket a nemzeti egység és 

tekintély kormánya politikai, közgaz-, 

dasági, kulturális, gazdasági és ztla é- 

lis téren megvalósitott. 
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Az idedes és nuudtalan 
emberek horszaka... 

A ma embere beteg, idegbeállitott- 
sága a gyors tempó, a gyors evés, a 
gyors futás, a le nem maradás, amely 
lassanként felörli az idegeket és a kü- 
lönböző megbetegedéseknek sorozatát 

e PFez, Az emberiségnek vissza 

éern a természethez, ahova őt ősi 

ösztöne köti, de a mai civilizáció fel- 

használásával. Az egész kulturemberi- 
ség napról-napra mindjobban kezdi 

feismerni, hogy az élő növényekben oly 
csodálatos bőségben adja meg a ter- 

mészet gyógyható anyagát, hogy soha 

semmitféle előállitott vegyszer pótolni 

nem tudja és nem is fogja tudni. 

Nemrégen is egy élő növényben fe- 

dezték fel Amerikában azt a világhirü 

gyógyanyagot, amelyből a Gastro D. 

Fészül s amely azért olyan népszerü és 
nélkülözhetetien minden családban, 

mert 10-15 éves krónikus gyomor, 

bél, epe, vese és májmegbetegedések 
valamint szédülések. görcsök eseteiben 
ugy belföldi, mint külföldi klinikákon 

Gastro D. használata által kitünő ered- 

ményeket mutattak fel, már rövid kura 

után is. 
Ciastro D. kapható győgyszertárak- 
ban és drogériákban, vagy postán meg 

rendelhető 135 lej utánvét mellett Csá- 

szár E gyógyszertárában, Bucuresti, 
Calea Victorlei 124. 

... 

Szinház 
Szombat este 9: Válóok. (Mildred Harrisvi- 

ljágsikert aratott vigjáték-ujdonsága, 

Stella Adorján forditásában. Főszerep 

lők: Erényi Böske, Fényes Alice, 

Paál Magda, Feledi Éva, Kovács 

György, Mészáros Béla, Lantos Béla, 
Szabados Árpád, stb. Premier bérlet 

26. sz.) 

Vasárnap d. u. 3: Füszer és csemege. 

(Olcsó helyárakkal.) 

Délután 6: Válóok. 
Este 9: A csikós. 

Hétfő d. u. 3: A vén bakkancsos és fia 

a huszár. (Olcsó helyárakkal.) 

Délután 6: Hazajáró lélek. (Kilencedszer.) 

méttő 9-kor: Ungár Imre, a világhirü ma- 

gyar zongoramüvész egyetlen hang
ver 

senye. (Müsor: I. rész. 1. J. S. Bach: 

Preludium és Fuga a Wohltemperier- 

tes Klavier"-ből. a.) f-moll, b.) Es- 

dur. 2. Mozart: A-moll szonáta (Alleg 

ro maestoso, Andante cantabile con 

espressiene, Presto), 3. Beethoven: Es- 

dur szonáta op. 109. (Vivace ma non 

tappo, sentimente) II. rész: 4. Chopin: 

G-dur nocturne op. 37. No 2. Scherzo 

H-moll op. 20., - Berceuse, - Etudes 

a) f-moli, op. 10. No. 9., - b.) a-moll 

op. 25. No 11. 5 Chopin: Andante spia 

mnanto és polonaise brillante. 

Kedd fél 9 Válóok. (Rendes bérlet 26, sz.) 

Szonda fél 9: Paradies kisasszony. (A Mun 

kás Atheneum előadása olcsó hely- 

Arakkal. A munkások jegyeiket elővé- 

telben a szakszervezeteknél válthatják 

meg.) 

..............
. 

IMozi 
sELEOT MOZGŐ: Nathalie Rougin büne. 

Michelle Morgan (ümberek a ködben 

főszereplője) legujabb nagysikerü film 

je. Pénteken hivatalos szünnap. 

ROYAL MOZGŐ: KRakétahajó. Fősz.: 

Buster Crabe olimpiai világbajnok. 

Előtte két premier-hiradó Metro és 

Fox. Vasárnap délután 2 órakor mati- 

né, Puskin fiatalsága és 2 Miki Mausz 

Lei 7 és 12 plusz 5 lej taxák. 
MozGÓ: (volt Munkás Mozgó) 

Ma 3, 6 és 9 órakor: I. CGrant kapi- 

tány gyermekei. Verne Gyula regénye 

filmen. Fősz.: J. Juriev, Ciuvelevés N. 

Cecasov. II. A három aranyos kis 

gangszter. Kalandor dráma. Főszere- 

pekben: Freddie Bartholomew, Jacki 
Cooper és Mickey Reny. III. Szines 

Miki Maus. Köv, műüsor; I. Salem 
leánya, Fősz.: Claudete Colbert. II. 
Beait kapitány. 

EDISON MOZGŐ: A trafalgari győző. Ha 
talmas superfilm. II. A gyilkos autó. 

Gangszterfilm. III. Uj hiradó. Jön: Ma 
dame Bovari. 

URANIA MOZGÓ: Réztábla a kapu alatt. 

Doktor Cronin világhirüű regényének 

filmváltozata, fősz.: Robert Domat és 

Rosalinda Russel. Pénteken hivatalos 

szünnap. 

cAPITOL MOZGŐ: Barnabe. Fősz.: Fer- 

RIO 

nandel a humor királya. Müsor előtt 

a legfrisebb világhiradó. 

darugó Liga vezetősége tegnap este dr. 
Brate Ioan elnöklésével tartott ülésén ün 
nepélyesen letették az esküt II. Károly ki 
rály Öfelségére a liga összes sportszerveli, 
Az esküt dr. Brate loan vette be a ta- 
goktól. 
Ugyancsak a tegnapi ülésen nevezte ki 

JÓESTEI 
TESTEDZEÉS 

Esküt tettek az Északi Lisa 
sportszerveli 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az Északi Lab az Északi Liga a kolozsvári labdarugóal- 
kerület átmeneti vezetőségét. Enökké dr. 

őség tagjaiul 
Cáriman tanárt, Páli Elemért, Adorján Ar 
pádot és Popa Petret nevezték ki. Az el- 

Pop Iuliu, 

Schipor Constantint, a vezet 

lenőrző bizottság tagjai: dr. 
Radu Dumitru és Jurca Dumitru. 

(CLUJ-KOLOZSVAR,) A vasárnapi baj 
noki nyitány során Kolozsvárnak érdekes 
futballmérkőzésben lesz része. A Victoria 
az UDR csapatát látja vendégül, hogy 
megmérkőzön vele a bajnoki pontokért. A 
két csapat őszi találkozása során a resi- 
caiak 2:1 arányban győztek s ez a bény fo 
kozottabb erőkifejtésre készteti a Victo- 
riát, hogy revánsot vegyen ellenfelén. Az 
UDR legyőzése óriási feladat elé állitja a 
kolozsvári együttest, mert a resicaiak az 
ősz óta nagyon megerősödtek. Csak nem- 
régiben vásárolták két csatárukat: Zsl- 
zsiket és Pacurarut félmillló lejért és ál- 
taluk az UDR támadósora félelmetesen 
megerősödött. A Victoria védelmének min 

denesetre résen kell lennie, hogy elháritsa 
a resicai csatársor offenziváját. 

Visszafizet a Victoria az UDR-nek 
az őszi vereségért 

A két csapat összeállitása: 
UDR: Fülöp - Fodor, Alasu - Popa, 

Csipai, Lakatos - Mikó, Pácuraru, Zsi- 
zsik, Negru, Kőnig. 
Victoria: Sepsi - Cociuban I., Felecan 1 
- Páll, Pop III., Nistor - Táranu, Szán- 
tay, Cociuban II., Felecan II. Cápusan. 

A mérkőzést, amely vasárnap délután 

„Kevés volt a paprika a magyar Szek. 
rényessy-testvérpár futásában" - irja 3 

„BZ am Mittag" cimüű lap a budapesti mi 
korcsolyázó világbajnokságokról adott be 
számolójában. 
Spielmann, a NAC kitünő játékosa a 
ploestii Tricolor csapatához szerződött. Va 
sárnap már uj egyesületében játszik a Ri- 
pensia ellen. 

Seke - sport 

itüntetett sportemherek 
(CLUJ-KOLOZSVÁR, A tekéző szövet- 

ség vezetősége a tekézősport fejlesztése 
körüli érdemeilért a szövetség ezüstérmé- 
vel tüntette ki a következő sportembere- 
ket: Pop Gheorghet, a petrozsényi kerü- 
let főtitkárát, Sulutiu Mirceat, a petro- 
zsényi kerület vezetőségi tagját, dr. Pe- 
secan Ioant, a kolozsvári kerület elnökét, 
Pogáceanu Constantint, az országos baj- 
noki bizottság tagját, Almasan Fabiant a 
szövetségi vezetőség tagját és Incze Ár- 
pádot, a sepsiszentgyörgyi Iparos Egylet 
titkárát. - A szövetség elnöksége felkéri 
a fentieket, hogy március 5-én, az országol 
bajnokság minősítő döntőjét követő dij- 
kiosztó banketten az UEC klubhelyiség- 
ben (Str. I. Macálar 24.) lehetőleg szemé- 
lyesen sziveskedjenek megjelenni. 

A székelykereszturi KAC és a segesvári fél 4 órakor kezdődik, Costel Radulescu 
vezeti. Határbirák dr. Stanciu és Raáb 
lesznek. A főmérkőzést megelőzően, fél 2 
órakor a Victoria -CFR ifjusági mérkőzés 
van műsoron, délelőtt 9 órakor pedig az 
Universitatea-Haggibbor ifjusági meccset 
játszák le. A kispályán délelőtt 9 órakor: 

sGs bejelentették a szövetségnek, hogy 
a március 5-iki országos bajnoki minősi- 
tő döntön részt fognak venni. 

A kolozsvári kerület 

KMSC-Echo ifjusági, 11 órakor: KMSC- 
Echo mérkőzések jelentenek eseményt. 

a 

Budapest-Hamburg városközi labdaru- 
gómérkőzés lesz április 2-án, a zürichi 

Magyarország-Svájc mérkőzés napján, 
Budapesten. 
uUJABB VÁLTOZÁS A HOLLANDU- 

sSOK ELLEN SZEREPLŐ MAGYAR CSA- 

PATBAN. Budapestről jelentik: Vasárnap 

a hollandusok ellen szereplő magyar válo 

gatott csapatban ujabb változást eszközöl 

tek. Dr. Dietz szövetségi kapitány telefon 

intézkedésére, az eredeti tervtől eltérően, 

Sárosi dr. dirigálja a csatársort, Cseh 

jobbösszekötő, Zsengellér balösszekötő 
lesz. Titkos helyett pedig Gyetvay játszik. 

Ilyenformán a csapat összeállitása a kö- 
vetkező lesz: Szabó - Korányi, Biró - 
Lázárt, Turay, Dudás - Béky, Cseh, Sá- 
rosi, dr. Zsengellér, Gyetvay. 

Magyar főiskolás válogatott-Oyprus 
válogatott 2:1 (1:1). Limassoleból jelentik: 
A magyar csapat nagy küzdelmet vivott 
a cyprusi csapattal. A második félidőben 
a helyi együttes iátékosai durvaságokra 
ragadtatták magukat, mire a magyar csa- 

pat a 38. percben levonult a pályáról. 

JÖN AZ UJPEST! A Viectoria előrehala 
dott tárgyalásokat folytat az Uipest csapa 
tával, hogy megnyerje egy kolozsvári mér 

kőzésre. Az ujpestiek vendégjátékára a 

május 10-iki ünnepen kerülne sor. 

Már a románoknak is van klasszius te- 
niszezője! - irja a Nemzeti Sport Táná- 
sescu kitünő nizzai szereplései nyomán. 

Siversenyt rendez vasárnap a Vlegyá- 

szán az UEC siszakosztálya. A versenyen 
40 siző indul. 

Magyarország-Lengyelország 1:1 (0:1, 

1:0, 0:0). A magyar főiskolás jégkorongcsa 

pat Lillehammeban kemény küzdelmet vi 

vott a lengyelekkel. 

Belgiumban játszik az Ujpest husvét- 
kor. Budapestről jelentik: Az Ujpest lab- 
darugócsapata husvétkor a belgiumi Lüt- 

tichben vesz részt körmérkőzés keretében. 

A magyar csapaton kivül két belga és egy 
angol együttes lesz a torna résztvevője. 

Az év első nagy futballeseménye már- 
cius 16-án lesz a magyar-francia váloga- 
tott mérkőzés. A meccsről a magyar rá- 
dió helyszini közvetitést ad. 

Marosujváron játszik vasárnap a KAC 
és az U. A KAC labdarugócsapata vasár- 
nap Marosujvárra rándul, ahol az ASSU 
együttesével játszik. A kitünő piros-fehér 
gárda nagy kedvvel készül a marosujvári 
vendégjátékra s bizik abban, hogy sikerrel 

csapatával 

szemben. Marosujvárnak vasárnap egyéb- 
ként még egy kolozsvári vendége lesz: az 
Universitatea. A nagyszerü formába len- 
ült egyetemileknek a kitünő Solvay lesz 

állja meg helyét az ASSU 

az ellenfelük. 

Teljes gárdájával felvonul a KAC 

vasárnap kerül 

meg. 

TERTÁK ELEMÉR A FŐISKOLÁS MÜ 
Trol- 

lahammerből jelentik: Tegnap dőlt el a fő 

iskolás mükorcsolyázó világbajnokság sor 

sa. A világbajnokság magyar sikert ho- 

zott, amennyiben a nagy nemzetközi me- 

zőnyből Terták Elemér vivta ki az első- 

KORCSOLYAÁZÓ VILÁGBAJNOK. 

séget 3 helyezési számmal. 

Magyar játékos is szerepel Jugoszlávia 
labdarugócsapatában Németország ellen: 

a jugo- 

sziáv válogatottban a Románia elleni mér 
kőzésen Bukarestben. A jugoszlávok vasár 

Sipos, aki tavaly már szerepelt 

nap játszanak Berlinben. 

a 
Haggibbor vivóversenyére. Szombaton és 

eldöntésre a Haggibbor 
rendezésében Kolozsvár vivóbajnoksága. 
A kardversenyre a rendezőegyletet kivül 
a KAC, a Vivóclub és a temesvári Electri 
ca versenyzői neveztek be. A KAC szineit 
a következő versenyzők képviselik: Gu- 
ráth, Bartunek, Sáry dr., Király dr., Me- 
zei, Moll és Xántusz. A női tőrversenyre 
az Electrica és a Haggibbor neveztek. A 
bajnokságok döntőit a Marechal Foch-uc- 
ca 10. szám alatti vivóteremben tartják 

„Edyéni-kupamérközésel" 
A vármegyei kupával egyidejüleg ren- 

dezi meg a kolozsvári kerület az „Egyé- 
ni kupa"-versenyt is (február 27-március 
19. között). Ezen a kupaversenyeken csak 
Kolozsvármegye területén levő leigazolt 
játékosok vehetnek részt, a versenyeket 
azonban csak akkor tartják meg, ha arra 
legalább 80 nevezés érkezik be, A verseny 
12 dobásból áll telibe kezdve folytatóla- 
gosan 6 dobással, majd 6 dobás 2 paraszt 
ra és a popára történik. A versenyt két 
izpen meg lehet ismételni. Nevezési dij 
személyenként 20 lej, ismétlések dija 10 
lej. A versenyeken különben a Vármegye 
kupa szabályai érvényesek. 

Sársasá 

0 Vasmunkások vasárnap este 8 órakor 
saját otthonukban teaestélyt rendeznek 
0 A Magyar Lutheránus Nőegylet feb- 

ruár 26-án, vasárnap délután 7 órai kez- 
dettel a lutheránus templomban hang- 
versenyt rendez a következő müsorral! 
Bach: Preludium és fuga D-dur, orgonán 
előadja Zsizsmann Rezső. Gulck: Szivem 
ben ég a láng és Hándel: Largo, énekli M. 
Lévay Ilonka. Bach: Allegro és Andanté 
con moto, hegedün előadja Guráth Erzsi- 
ke. Beethoven: Vezeklés és Schubert: Te 
vagy a csend, énekli M. Lévay Ilonka; 
Liszt: Preludium és fuga B A C H felett, 
orgonán előadja Zsizsmann Rezső. A tem 
plom fütött. ! 
0 A „Lyra" dalkör értesiti tagjait, hogy 

müködését a Decebal ucca 38. szám alatti 
próbatermében ujból megkezdte. Próba- 
idő hétfő és csütörtök este 8 órától. Uj ta- 
gok jelentkezését szivesen látja a veze- 
tőség. 
0 A Haggibbor sakk-szakosztálya tag. 

jai részére háziversenyt rendez. Beneve/ 
zések hétfőn és csütörtökön este 8 órától 
a klub helyiségében, Iuliu Maniu ucca 2. 

II. emelet eszközölhetők 25 lej dij lefize 
tése mellett. Uj tagokat szivesen lát a ve 
zetőség. 

0 Teaestély. A ruházati, textil és bőr 
ipari munkások szakszervezete februá 
26-án, vasárnap este 6 órai kezdettel tán 
cos teaestélyt rendez a Str. Miron Costi 
7. szám alatti Otthonának disztermében 

tart még a 

Siata Unirii 2.. 

Csak néhány napio 

Kalapkirály 

végeladása! 
Minden elfogadható áron árusitunk. 

Berendezés és pultok eladók. 
öv a szabályzatot 

e 

Jóvéhasuta a királul 
helytartósás a vórosi 
járdatpltési szahá ú- 

rendeletet 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város vezet 

sége ramrég uj járdaépitési szabályrende, 
letet készitett, melynek alapelve az, hogy 
a jövőben a háztulajdonosok 75 százalék 
ban kell hozzájáruljanak a gyalogjáró 
épités költségeihez. A szabályzatot a vás 
ros vezetősége részleteiben is letárgyalta 
majd közszemlére tette ki, hogy az érd 
kelt lakosság megtehesse észrevételeit. 
A felebbezési határidőn belül kifogást , 

háztulajdonosok nem tettek és igy a váro. 
vezetősége a szabályzatot felterjesztette á 
királyi helytartósághoz jóváhagyásra. 4 
királyi helytartóság közigazgatási ügyosz 
tálya most értesitette a város vezetőségét 

eredeti formájába 
jóváhagyta és igy az érvénybe is léphet. 
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ról, amelyeket részben 

ttést tesz Franco tábornok de jure elis- 

volt kizsákmányoló, mint más ha- 
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A spanyol köztársaságiak helyzete 
tegnap óta megpecsételtnek tekint- 
hető, Daladier mmiszterelnök ugyanis 
közölte, hogy a kérdést angol sürge- 
tésre tovább halasztani nem lehet és a 
nyilatkozatot követő szavazáson nem 
nagy, de biztos szótöbbségü diadalt 
aratott. Az elismerés körül megindult 

vita azonban korántsem ült ei ezzel, 
mert a szenvedélyek sokkal magasabb 
tánggal lobogtak, semmint azokat egy- 
szerűen hamu alá rejteni lehetne. Ta- 
nusága ennek az az általános kavaro- 
dás, illetve sajtóharc, amely a nem- 
zetközi lapok hasábjain még mindig 
folyik. A spanyol helyzet likvidációja 
azonban korántsem jelenti a helyzeti 
enyhütést. Sőt ellenkezőleg, annál éle- 
sebben rajzolja ki a francia-olasz és a 
nmémet-angol ellentéteket. Mindkét 
esetben területekről van szó, elyanok- 

odaigértek és 
nem adtak oda, részben pedig azokról, 
amelyeket a Népszönetség megbizásá- 
ból kezelnek, de a gyámkodó szerepet 
a kezelők feladni nem szeretnék. Tu- 
niszról, Korzikáról és a német gyarma- 
tokról van szó. Ez pedig olyan két kér- 
dés. amely igazán próbára fogja tenni 
a diplomáciát, ha békés megoldást ke- 
ves. Az előjelek tegnap már mutatkoz- 
tak, mert a sajtó a tuniszi kérdést 
ismét felszintre hozta és Würzburgban 
Ezr tábornok szögezte le félreérthe- 
tetlenü a német gyarmaiigényeket. 
Ciano látogatása Varsóban is ebből a 
szemszögből nézve érdekes, mert azt 
igazolja, hogy megindult a versenyfu. 
tás a látszólag érdektelenek megnye- 
rése céljaból. 
Az elmult 24 óra jelentékenyebb 

eseményei egyébként a következők: 
DALADIER GYÖZELM: 
BIZTOSITJA FRANCO DE 
JURE ELISMERÉSÉT 

(PÁRIS) (Havas.) Daladier minisz- 
terelnök a kamarában tegnap nagy 
beszédet tartott, amelyben beje entette, 
hogy a héttői államtanácson előterjesz- 

merésére vonatkozólag. 
Erre - mondotta - annál is in- 
kább szükség van, mert London 
tudomásomra hozta, hogy a maga 
részéről a kérdés befejezését sür- 
geti. Ezért kérem a kamarát, hogy 
a spanyol kérdés feletti vitát bi- 

onytalan időre elnapolhassuk, 
A parlament egy szociáldemokrata 
képvlselő hozzászólása után Daladier 
kérését 
323 szóval 261 ellenében elfogadta 
és igy Franco tábornok hétfői de 
jure elismerése befejezett ténynek 

tekinthető. 
A kamara határozata kormány és jobb- 
oldali körökben nagy megnyugvást keltett, mig a népfrontiakéban nagy 
felzudulást váltott ki. 

EPP TÁBORNOK WÜRZBURGI 
BESZÉDE 

(WÜRZBURG.) (DNB.) Epp tábornok, 
Bajorország helytartója és a német 
gyarmatügyi hivatal vezetője Würz- 
burgban nagy beszédet tartott, amely- 
ben többek között a következőket mon- 
dotta: 
Amit Németország 25 évvel ezelőtt 
Afrikában tett, mintája lehet a 
bölcs kolonizációnak. Azért ren- 
dezkedett be ilyen elsőrendüen, 
mert a gyarmatokat birodalma 
szerves részének tekintette. Nem 

talmak és épiteni akart, hogy bé- 
késen termelhessen. Ezeket a terü- A Gazeta Polska hangsulyozza, hogy 
leteket most elvették, de a Har- 
madik Birodalom nem fogja tétle- 

Dalodier n ilőn javasomi losja az államtanács- 
tanco ellsmertetlései - 

niszi neracs horui - Varsó lelnesedéssel vVarja C ano e.asz hulusuminisztert - Cálo juk a japan ésapaiok 
zendülsseroel szóló nirekei ; 

... 
ae 

A spanyol-kérdés rendezése még nem jelenü az curópal ieszült- 

Ujab) kovarodás a iu- 

tól földjei visszaadását és ahogy 
eddigi céljait is mind elérte, ugy 

el fogja érni ezt is. 
ISMÉT TUNISZ AZ ELŐ- 
TÉRBEN 

(RÓMA,) (Stefani.) Minél jelentékte- 
lenebbé válik a Franco-féle de jure 
elismerés kérdése, annál jobban kiéle- 
ződik a tuniszi probléma, amely körül 
formális késhegyre menő sajtóharc 
folyik. Az ellenfelek az olasz és a fran- 
cia lapok, mig segédeik a londoni és a 
berlini sajtóó A Giornale altalia a 
problémával kapcsolatban megjegyzi, 
hogy 

a francia lapok egyebet sem tesz- 
nek, mint Libya megerősiítéséről 
beszélnek. Különösen azóta, hogy 
Badoglio marsall Tripoliszba uta- 
z2ik. Jól tudják ugyan, hogy ftália 

vezérkari főnökének utja imspek- 
ciós jellegü, de jó indok arra, hogy 
leplezzék tuniszi csapatösszevoná- 

saikat, 
A Populaire viszont azt irja, hogy 

az Exchange Telegraph közlése 
igazolja a Tuniszellenes olasz ak- 
ciókat, Egy nap alatt ugyanis nem 
kevesebb, mint 19 olasz kémet tar- 

senek és ne tájékoztassák egymást 
nyiltan Róma és Varsó célkitü- 

zéseiről, 
A Warszawszki Dennik szerint 

Cianot óriási lelkesedéssel várják 
és bizonyára az egész lengyel fővá- 
ros talpon lesz, hogy láthassa a 
bátor katonát és a kitünő diploma- 
tát, aki az ugyancsak katona kül- 
ügyminiszterrel fog messzeható és 
nagyfontosságu megbeszéléseket 

lefolytatni. 
Ugyanakkor Rómából közlik, hogy az 
Informazione Diplomatica jelentős for- 
dulatot jósol a Ciano-féle látogatástól 
még akkor is, ha nem is kerülne 
szerződéskötésre sov a két állam 
között, amire - a lap szerint - 

egyelőre nincs szükség. 
tóztattak le Tuniszban. 

nül nézni a nevetséges gyámko- 
dást,. miért is követeli a birtoklók- 

Ezt a hiradást megerősiti a londoni 
News Chronicle is, viszont „szemen 
szedett hazugságnak" minősiíti az álli- 
tást a Völkischer Beobachter, amely 
háborus uszitást sejt a dolgok mögött. 
RIÁSI LELKESEDÉSSEL 

VÁRJÁK CIANOT VARSÓBAN 
(VARSÓ,.) (Express.) A lengyel sajtó 

teljesen Ciano látogatásának hatáis 
alatt áll. Minden vezető lap közli az 
olasz külügyminiszter arcképét, vala- 
mint életrajzát és mérlegeli Itália je- 
lentőségét az európai politikábann A 
Curier Poranny azt irja, hogy 

eddig még egyetlen államférfi 
látogatása sem keltett olyan hatást 
Varsóban, mint aminőbel Cianoe 
grófot várják. Az olasz külügymi- 
niszter ugyanis veje Mussolininek, 
aki már 1920-ban azt irta a Popolo 
dltalia hasábjain, hogy a függet- 
len Lengyelország felállitása olkvet- 
len szükséges Európában, 1923-ban 
pedig ő volt a kezdeményezője 
annak az eljárásnak, amely a len- 
gyel birodalom keleti határainak 
megvonásához vezetett. Ezt az em- 
bert - irja a lap - ugy lehet 
megbecsülni, ha vejét hozzá méltó 
fjogadtatásban részesiti a nemzet. 

Franciaország idegeskedése aligha 
fogja megzavarni a két külügymi- 
nisztert abban, hogy maradandó 

kosztüm és ruhaszövet 
ujdonságok nagyválasz 
tékban beérkeztek 

Szabó Jenő . 9. nöt és férfidivat nagyáruházába 
eluj, eal. Reg. Serdinand to. 5 

A Giornale diltalia Ciano utjának hatá- 

sát abban látja, hogy London sietett 
Beck külügyminisztert meghivni, amint 
irja, bizonyára azért, mert a totális 
blokk megnövekedésétől tart. 

ALTALÁNOS KAVARODÁS 
RANCO ELISMERÉSE 

KÖRÜL 
(PÁRIS.) (Havas.) A baloldali lapok 

keserü szemrehányásokat tesznek Lon- 
donnak, amely szerintük különös poli- 
tikájával végül is rá fogja kényszeri- 
teni Párist a de jure elismerésre, anél- 
kül, hogy Franco bármilyen csekély 
ellenszolgáltatást is nyujtana ezért. A 
Ce Soir azt irja, hogy 
Franciaország politikája végzetes 
változáson megy keresztül, amely a 

demokrácia végzete lehet. 
Az Excelsior szerint 
a Puai dOrsay elképzelése az volt, 
hogy Franco engedni fog és ezt 
követi az elismerés, Most azonban 
forditva lesz. Először jön az elis- 
merés és azután a tárgyalások, ha 
majd Franco erre hajlandónak mu- 

tatkozik. 
Feltünő a nemzeti spanyol sajtó 
agressziv hangja az elismeréssel kap- 
csolatban. Az Aviva Espagna a követ. 
kezőket irja: 
Azok az ervelések, amelyeket a 
francia sajtó hangoztat, egyenesen 
sértik a spanyol nép becsületét. 
Csak a legnagyobb rosszhiszemű- érvényü megállapodásokat ne kös- ség késztethett a párisi lapokat 

óó Knelpp 
arra, hogy feltételezzék Franco 
eltávolodását a totális államoktól 
és olyan lehetőségek felett vitat- 
kozzanak, amelyekről szó sem lehe- 
tett volna. Biztositjuk Párist - 
folytatja a lap - hogy engedmé- 
nyeket Burgostól nem kapott volna 
sem Anolia, sem Franciaország, de 
legkevésbé ellenfeleink, akik nem 
is érdemlik meg a legparányibb 

kiméletet sem. 

Az angol lapok kiemelik Chamberlain 
okos politikáját és azt az álláspontot, 
amelyet ebben a kérdésben elfoglalt, 
Soraikból kitünik az, hogy helyeslik a 
felelősség Párisra való átháritását és 
kitünő diplomáciai sakkhuzásnak mi- 
nősitik a párisi államtanács döntésének 
bevárását, A Times szerint 

London és Páris együttesen kell 
megtegyék a befejező lépést is, 

miután az egész idő alatt egy sikon 
haladtak. Franco tábornok elég 
erősnek látszik arra, hogy mente- 
siteni tudja magát az egyensulyt 
fenyegető befolyásoktól és me 
tudja óvni területi sértetlenségét 
is. Ilyen körülmények között nincs 

ok a huza-vonára. 

Az olasz lapok nem leplezik örömüket, 
Franco közeli elismerése felett. A 
Lavoro Fasista azt irja, hogy 

befejezést nyertek azok a manő- 
verek, amelyek Franco elismerése 
körül már unalmassá tették a poli- 
tikusok életét, A vert hadak vissza- 
vonulnak és a spanyol kérdést át 

lehet adni a multnak. 

CAFOLJAÁK A JAPÁN 
ZENDÜLÉS HIRÉT 

(TOKIÓ,) (Domei.) Japán hivatalos 
körök nevetségesnek minősitik azt a 
hirt, hogy a japán csapatok között zen- 
dülés tört volna ki. Ugyanakkor közlik, 
hogy egész Észak-Kina a pekingi ellen- 
kormány hatásköre alá került. 
.......... 

Sulyosan elltélték 
a bucurestii 

bombamerény- 
lőket 

(BUCURESTI.) (Rador.) A katonai 
törvényszék első tanácsa fegnap hozott 
itéletet a Capitan Oarca-uccában tör- 
tént robbanással kapcsolatosan felfede- 
zett bombamerénylők ügyében. A vád- 
lottak ellen a közrend felboritására 
alakult titkos szervezkedés és cimbitor- 
lás miatt indult eljárás. Atanasiu őr- 
nagy-ügyész vádbeszéde után a tör- 
vényszék a következő itéletet hozta: 
Mihailescu Virgil 8 évi fegyház, Schim 
bachim Mircea és Stroéscu Alemandru 
egyetemi hallgatók távollétükben hat- 
évi fegyházat, Ontes Constantin 4 évi, 
fegyházat, Bereghet Ioan sofőr 3 évi, 
Chirila Nicolae magántisztviselő, Chi- 
vila Nicolae munkás, Custura loan, 
Demetreseu Alerandru és dr. Budu 
Alerianu 1- évi elzárást kaptak. A tör- 
vényszék Dumitru Popescu Doculescu 
mérnököt, Dumitru Ieant és Popescu 
Gheorghe vádlottakat büncselekmény 
hiányában felmentette. . 



MAepréhirdetések 
ADÁS-VÉTEL 

ELADÓ kelim abroszok, perzsa szőnye- 
gek, festmények, gobelinek és két uj se- 
lyempaplan. Str. Regina Maria 48., I. 5., 
2-6 között. (2292) 
FEHÉR komplett hálószoba berenede- 

zés olcsón eladó. Értekezni: Cluj, Cal. Re- 
gele Ferdinand 40., I. em. udvar. (2296) 

SÜRGÖSEN eladó gazdálkodásra igen 
alkalmas 2 házhely egymás mellett Ná- 
sáudului uccában, Szamosfalva felé. Ért.: 
Str. Donat 76. (2261) 

ELADŐ mészárszék részére pultok, 2 
1darab jókarban levő sodrony, 1 darab an- 
tik rövid zongora. Str. Gen. Poetas 11-a, 
az asztalosnál. (T 1939) 

GYERMEKKOCSI eladó. Lévy, Strada 
Elisabeta 8. (2297) 

PERZSASZÖNYEG szővőállvány ke- 
ményfából, csavarral szabályozható, eladó. 
Megtekinthető: Str. Regina Maria 14. 

(2299) 

VESZEK tisztán kezelt vizes és ecetes 
ugorkát megbizható ort. kóser helyről. 
„Carmel" ort. kóser étterem és büffé, Cal. 
Regele Ferdinand 33. Elián-ház. (2300) 

FEKETE ruha, szmoking fazon eladó. 
Str. Fericirei 1. (2301) 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁGI vállalat eladó 
350.000 lejért. Cimeket „35 százalék" jeli- 
gére a kiadóba kérek. (2303) 

ELADÓ kerte Békásban és Donát- ELADÓ kertek 

uton, parcellák Majális uccában. Asztalos 
ügyvédnél, Cal. Regele Ferdinand 7. Tele- 
fon: 14-84. (2310) 

PIATA Mihai Viteazul piacon minden 
szakmának megfelelő üzlethelyiség beren- 
dezéssel együtt olcsón átadó. Cim a kiadó- 
ban. (2317) 

FOGÁSZATI laboratórium főilszerelést 
veszünk. Ciím a kiadóban. (2318) 

JÓAÁLLAPOTBAN levő könnyü motor- 
biciklit vennék. Str. Gh. Lazar 1-a. Páll. 

(2320) 

1000 négyzetméter terület kertészetnek 
bérbeadó. Értekezni: Kurzberg, Str. Gen. 
Grigorescu 8., emelet. (2323) 

FEHÉER gyermekágy matráccal eladó. 
Str. Kogálniceanu 6., ajtó 3. (2326) 

ÚJ faragott dióebédlő eladó. Str. Cer- 
náuti 8. (2328) 

SELYEMHARISNYÁNAK párja 50 LEJ 

Str. F. David 10., udvarban. (2329) 

ELADÓŐ olcsón 2 ágy, éjjeli szekrények- 
kel, hármas ruhaszekrény, konyhaszek- 
rény. Str. Paris 1., udvarban, 6. ajtó. (2330) 

MINDENFÉLE butorok nagy válasz- 
tékban olcsón eladók. Bizományt, berak- 
tározást vállalok. Használt butort veszek. 
Str. Gen. Poetas 15. (2332) 

KÖSZEÉNSAÁLAK száraz, eladó. Str. 
Cernáuti 36. 2332) 

ELADÓŐ legmodernebb fehér, mély gyer 
mekkocsi, ára: 3000 lej. Ugyanott két uj 
trencskó. Str. Kogálniceanu 3. portás a7 

ELADÓ cukrászberendezés, tésztás és 
tortástálak és mühelyfelszerelés, sütőke- 
mence, pléhek, torta karikák, habverőgép, 
tagylaltgép, stb. Cim: P. M. Viteazul 20. 

(2362) 

PRIMA enyedi fajtiszta gyümölcsfák 
nagy választékban nálam kaphatók. Gri- 
"ger, Cal. Reg. Carol II. 39. (2358) 

ELKÖLTÖZÉS miatt sürgősen eladó 
szentpéteri templom közelében erős épit- 
ményü háromszor szoba, konyha, speisz, 
verandából álló házastelek, kert majorság 
udvar, pince, mellékhelyiségekkel, viz, vil 
lanyvezetékkel 325 ezer lejért. Str. Moti- 
lor mentén háromszor szoba, konyha, kü- 
lön egy szoba, pince minden mellékhelyi- 
séggel évi 28.000 lej jövedelemmel 230 
ezer lejért. Ért.: Kőszeginél, vágóhid mel- 
lett, Spáda-ház II. em. délután 2-4. 

(2335) 

EELVAÁROSI dohánytőzsde átadó. Átvé- 
telhez 50.000 lej szükséges. Cim a kiadó- 
ban. (2361) 

VESZEK mindenféle kiselejtezett pad- 
lás, pince lomot. Alexandru Szabó, Str. 
T. Vladimirescu 16. (2337) 

ETERNIT fedél minden elfogadható 
árért eladó. Str. Turcului 7. (2338) 

ELADÓ házastelek. Str. Oásanu 73. 
(2342) 

ELADÓ egy uj kétszemélyes sezlon 1600 
lej és egy patefon 750 lej. Str. Petru Ma- 
ior 19. Cipészmühely. (2348) 
VESZEK és eladok bicikliket, eladó gyer 

mekbiciklik, hegedü és biciklialkatrészek. 
C. M. Foch 30. (2344) 

EBLADÓ keveset használt hálószoba és 
ebédlőberendezés. Str: Xenopol 7. ajtó 8. 

(2347) 

ELADÓŐ gyönyörü kivitelü diógyökér te 

leháló. Ugyanott antik ruhaszekrények. 
Str. Paris 62. asztalosmühely. (2346) 

JÓESTEI! 
Válóok 

Nem véletlen, hogy az amerikai vig- 
játékok rendre meghóditják az euró- 
pai kontinenst is. Amerikában még 
aránylag gondtalanul tréfálkoznak az 
élet nagy kérdései fölött s a derü szo- 
rosan hozzátartozik az amerikai em- 
ber életprogramjához. A Válóok legki- 
tünőbb és legjellegzetesebb terméke a 

hamisitattan amerikai vigjátéknak. m- 
nen van, hogy Londonban két éve 
megy szünet nélkül és a pesti Magyar 
Szinházban is több mint 100 előadást 
ért meg. A válóok szombat este, va- 
sárnap délután hatkor és kedden fél 
kilenckor és csütörtökön fél kilenckor 
van egyelőre müűsoron. 

Orlási érdeklődés mulatkozik Unsár Imrc héttől 
hangversenye iráni 

A hatalmas elővételből itélve, hétfőn este zsufolt ház fog gyönyörködni 
Ungár Imre kivételes müvészetében. A nagy magyar zongoramüvész kon- 
certjei a legnagyobb metropolisokban is nagy eseményt jelentenek, a kolozs- 
vári koncert szezonnak pedig kétségtelenül legkimagaslóbb eseménye a hét- 
fői hangverseny. 

Az évad kezdete óta gondos és lelki- 
ismeretes tanulmányok alapján készül 
az együttes Herczegh Ferenc legna- 
gyobb, örökéletü drámájának, a Bizánc 
nak előadására. Az előkészületek any- 

EGY ház eladó. Str. Rázboeni 15. 
(2349) 

MODERN konyhabutorok minden szin- 
ben kaphatók. Str. Baritiu 10. (2350) 

NETTO 9 százalékot jövedelmező jókar- 
ban levő házastelek, mely 6 nagy helyiség 
ből és mellékhelyiségből áll eladó. C. Tra- 
ian 34. Megtekinthető 2-3 között. (2351) 

MöÖDERN uj dió hálószoba eladó Str. 
Preotul Opris 6. Dermatával ezemben 88) 

ÜZLETBERENDEZÉS teljesen uj, min- 
den célra alkalmas jutányosan eladó. Érd.: 
P. M. Viteazul 17. házmesternél. (2355) 

JÓKIÍVITELÜ, modern dió kétszekrényes 
és francia hálószobák, rökamie vázak 
konyhabutor sürgősen eladó. Str. Gen. 
Poetas 2. asztalos. (2356) 

MARKÁS, régi japán porcellántányérok 
eladók. Iorga 12. II. 15. (N2241) 

ELADÓ központhoz közel több villa 
épitésére alkalmas 1331 nm. házhely, eset- 
leg cserélek házzal, különbözet tizetendő. 
Érd.: Demeter ügyvédnél, Bratianu 29. 

(N2239) 

NE adja el aranytárgyait mielőtt Szilágyi 
ékszerésznél a legmagasabb árakról meg 

nem győződött. Reg. Maria 7 (N2236) 
EGY jókarban lévő nagy faszin olcsón 

eladó Táietura Turcului 16.. (Na234) 
ELŐKELŐ villanegyedben (Sir. Rosetti 

2.) parcella eladó. Ért.: Str. Cotita 7. II. 
! N2233) 

ELADÓK szép gyümölcsös parcellák és 
massziv kertkerités. Cal. Motilor 45. (Do- 
hánytőzsde.) (N2231) 
ELADÓK fiatal fajtiszta farkaskutyák 

és rádió, Cal. Motilor 90. (Fodrászüzlet.) 
(N2230) 

ELADÓ parcellák, viz, villany, kanálizá 
lás bevezetve. Motilor 78. alatt. Felvilá- 
gosit Pataki szolga. (N2229) 

MÉLY gyermekköcsi olcsón eladó. Str. 
Horea 63. (N2225) 

NAGY Gábor tanya elején egy fél telek 
befásitva, bekeritve, 1 szoba van rajta, az 
udvaron kut, elutazás miatt sürgősen el- 
adó 75.000 lejért. Érd.: Cal. Reg. Carol II. 
146. borbélyüzletben. (2365) 

ELADÓŐ holdas és nagyobb kertek és 
szántók és gazdasági épületek, vagy 34 hol 
das birtok egészben, Cluj határában. Ért.: 
dr. Alexandru Odestianu ügyvédnél, Cluj, 
Str. Reg. Maria 48. (2368) 

MODERN uriszoba, hálószoba, gyermek 

ágy ciadóka Cim a kiadóban (2370) 
RÖVID kereszthuros fekete Stingl" 

zongora eladó. Cim a kiadóban. (2369) 
ELADÓ saroktelek üzletnek alkalmas. 

Str. Take Ionescu 48. (2372) 
MODERN tele dióháló és kombináltok 

olcsón eladók. Cal. Reg. Ferdinand 65. 
sarok. (2371) 

MURESANU negyedben házhely, vizzel 
kanálissal 160 ezer. Szamosfalvi-uton két 
parcella á 1000 nm. darabja 85.000. Márzes 
cu negyedben gyümölcsöskert 000 nm. szo 
ba, konyha téglából 155.000. Pasteur, Grá 
dinilor-ucca, uj épület 2 szoba, konyha, elő 
szoba, 888 nm. kert 220 ezer. Vágóhid mel 
lett régi épület 11 szoba, havi jövedelem 
3600, ára 230 ezer. Házak 50 ezer-5 mil- 
lióig. Épitésre alkalmas telkek, birtokok. 
Biroul Increderea P. Unirii 18. Tel.: 2332. 

(2380) 
ELADÓ autóbusz, 4 hengeres „Ford 

dugattyu 0.30, jókarban 55 ezer. Piaci taxi 
brevettel Chevrolet Argo mérővel 110 ezer 
fizethető két részletben is. Biroul Incre- 
derea, P. Unirii 18. Tel.: 2332. (2381) 
MOTORKEREKPÁR 250 kc. AJS super 

sport, kifogástalan állapotban eladó. Meg- 
tekinthető Str. Anton Pan 32. (2383) 

Péntek este: BIZÁNCZ 
nyira megértek, hogy a jövő hét péntek 
jére az igazgatóság kitüzhette a Bi- 
záncz előadását Nem kétséges, hogy 
a Bizáncz előadása az évad legnagyobb 
műüvészi teljesitményei közé számit, 

EGY schimbás ló olcsón eladó. Str. Ma- 
rinescu 27. (2375) 
JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 

eladó. Str. Aviator Suciu 1. (2384) 
GYÖNYÖRÜ házhely eladó a Fántá- 

nelein. Str. Gelu 34. (2385) 
ELADÓ a Mihai Viteazuil legforgalma- 

sabb helyén jólbevezetett vendéglő teljes 
felszereléssel együtt más elfoglaltság miatt 
Cim a kiadóban. (2387) 
ELADÓ Cal. Traian mellett ház 500 nm. 

terület, évi jövedelem 43.200, ára 230 ezer. 
Ért. Cal. Traian 82. délután. (2382) 
SZOBAFESTÖKNEK Cal. Decebal 57. 

Cluj. Faliminták mintalappal azonnali 
használattal eladó. (2388) 
MINDENFÉLE pirice, padlás lomot vas, 

ruha, rongy, papir, üveg, gép, stb. veszek. 
Levelezőlaphivásra hazhoz megyek. Klein 
Lázár, P. Abator 3. (2389) 
KÉT varrógép eladó. Klein. P. Abator 

3. (2390) 
GYERMEKKÖCSI jókarban levő eladó. 

C. M. Foch 47. (2391) 

/ 

VIII. évfolyam, 1939. FERRUÁR 26. 

ALLÁST KAPHAT 
KIFUTÓFIUT felveszek. Eliás, Str. Ma- 

saryk 1. (2306) 

FAESZTERGÁLYOS jó munkaerő fel- 
vétetik. Jelentkezni: Str. Donat 74. (2331) 

KIFUTÓFIUT felvesz teljesen megbiz- 
ható családból, szüleivel való jelentkezés- 
sel „Angyal" drogéria Cluj, Reg. Ferdi- 
nand 18. (2364) 
KERESEK etnikai román hölgyet köny 

nyebb irodai munkahoz. Ért.: este 7-8 kö 
zött, Str. Rudeanu 65. alatt. (2360) 
BEJÁRÓNÖ kerestetik délelőttre. Str. 

Elisabeta 19. em. (2352) 
KIFUTŐFIUT felvesz Geist, Str. Romu 

lus 68. (2353) 

JOBB házból való értelmes fiut üzletbe 
azonnal felveszünk. Str. lorga 7. (2355) 

ÖNALLÓ segédieányt felveszek. Löwy 
szalon, Str. Bob 13. (N2242) 
TANULÓ szabónak felvétetik Tisch 

Miklós, Str. I. Maniu 6. udvarban. (N2248) 

BEJÁRŐNÖT azonnalra felveszünk. So- 
le, lorga 2. (N2232) 

TANULÓLEÁNYOKAT felveszek. Al- 
bert Ilonka, Str. Neculcea 8. (N2226) 

TANULÓLEÁNYT felvesz Doina kalap- 
szalon, Str. Reg. Maria 10. (N22233) 

MASAMOD lányok felvétetnek kalap- 
szalonba, P. Uniri 22, udvarban, (N2251) 

TANULOFIUT felveszek, Becze szabó- 
sága, P. Unirii 21. I. N2252) 
ÜGYES masamódlányt, valamint kézi- 

lányt és kifutót azonnalra felvesz Apart 
kalapszalon, Memorandului 2. (N2254) 
BEJÁRÓNŐ egész napra mosogatáshoz 

felvétetik. Saguna 4. Restaurant. (Na255) 
PERFEKT szobaleányt és konyhaleányt 

felveszek. Cim a kiadóban (T1950), 
ÖNÁLLÓAN dolgozó perfekt masamódot 
(férfi) keresünk azonnalra. Anny szalon, 
Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 26. (2373) 
HÁZVEZETŐNÖ kerestetik egy egye- 

dülálló urhoz. Jelentkezni bármikor Hecht 
nél, Str. Radu 3. (2374) 
KIFUTOFIU felvétetik Lady kalapsza- 

lonba, Memorandului 10. (*2247) 
MASAMÓDLEANY, aki a kiszolgáláshoz 

ért felvétetik Lady kalapszalonba, Memeo- 
randului 10. (N2248) 

MODERN, mély gyermekkocsi eladó. O1 
teanu, Str. Fierului 2. ((2392) 

KOMBINALT korálszekrény minden cél 
ra alkalmas olcsón eladó, nöstény kanári- 
madarakat veszek. Reg. Maria 24. asztalos 
müűhely. (N2244) 
ÖCSKAÁRUHÁKAT jó árban eladhat, ol 

csón vásárolhat Grósznál. Str. Memoran- 
dului 4. (N2245) 

HASZNÁLT rádiók, ruhák, ékszerek 
órák, fényképezőgépek, hangszerek, stb 
olcsón eladók részletfizetésre. Comision. 
Str. Matia. (N2717) 
EGY szép farkaskutya eladó. Str. I. Ma- 

niu 29. földsz. (N2249) 
KONYHABERENDEZÉSEK, hálószoba 

lakkozott különböző szinekben és diófa há 
lószobák sürgősen eladók. Reg. Carol 36. 
asztalos. (N2253) 
CSAK huszonnyolcadikáig lehet be- 

adni adóvallomási iveket kereskedők, 
iparosok, háztulajdonos, szabadfoglalkozá- 
suak részére, lakbérszerződések, továbbá 
Declaratiune kerületi kapitányságokhoz 
szükséges lakók és vendégek bejelentő 
ivek hivatalos kiadásban csak Anca könyv 
kereskedésében kaphatók. (N2257) 

eladó. Érd.: Cehoslovaca üzletben, Str. T. 
G. Duca 3. (T1949) 
ELKÖLTÖZÉS miatt modern, kitünő ál 

lapotban lévő ebédlőgarnitura olcsón eladó 
Cal. Motilor 5. (T1947) 

ALLÁST KERES 
ÖRAKÖNYVELEST vállal könyvelő, ki 

adó és betegsegélyző ügyekben tökélete- 
sen jártas. Cim a kiadóban. (1801, 
A HAÁZTARTÁS minden ágában jár- 

tas, egyedülálló jobb nő, házvezetőnői al- 
kalmazást vállal kisebb családnál, vagy 
magános urnál vidéken is. Cim a kiadó- 
ban. (2293) 
VEGYÉSZMERNÖK, tőkével, organizá- 

cióval, nagy praxissal, ujabb müködési 
teret keres. Cimeket kiadóba „Mérnök" 
jeligére. (2319) 
GAZDASÁGHOZ is értő intelligens asz 

szony papi, vagy magányos uriember ház 
vezetését vállalná vidéken. Szilágyi Ró- 
zália. Str. Dacia 3. Domus. (V 2321) 
ANGOL órát ad jutányosan nyelvta- 

nárnő. Cim a kiadóban (2322) 
12 EVI ápolónői praxissal orvosi ren- 

delőbe, vagy pedig kimondott uriházhoz 
beteg mellé elmennék. „Madám jeligére a kiadóba. (2327) 
MAGAÁNOS urhoz mennék házvezetőnő- 

nek, Cimet „Házvezetőnő 
ba kérem. (2393) 

JOKARBAN lévőPORTAL üveg nélkül 

MODREN párna készítését, montirozá- 
sát, ridikül és keztyü készitésétvállalom. 
Kalapra, kosztümre, báli ruhákra rende- 
lésre müvirágot készit, gyakorlott iparmü 
vésznő, esetleg állást is elfoglal. Cím a kiadóban. (2235) 
RÖVID zongora kiadó Érd: Szele 

Irén, Str. Regalá 3. (2212) 
ELVESZETT egy kis album Grosa Vir- 

ginia özv. Hekker Lajosné névre. Kérem 
a megtalálót, juttassa el Str. Filipescu 8. 
szám alá. (2305) 
LAKÁSFEREGTELEN ITÉSEKET töké- 

letes eredménnyel eszközöl Paragáz-osz- 
tályunk. Teljes vegyi szagtalanitás. „Poly- 
nea" laboratórium, Str. Consiliul Natio- 
nal 3. (Főposta mögött.) (2315) 
BEKEBELEZÉSRE nagyobb kölcsönt 

7 és fél százalékra adok. Választ „Beke- 
belezésre" jeligére a kiadóba akérek. 

(2325) 
EGY öreg pár, vagy egy magányos öreg 

nőt keresünk, kit hüséges gondviselésben 
részesitönk némi hagyományért. Cim a 
kiadóban. (2334) 
ANGOL francia tanárnő lakást kaphat 

azonnalra tanitás ellenében, izr. családnál 
Értekezni: Astra bufet Cluj, Piata Uniril 
3. szám. (2294. 
KÉSZITEK triciklit, modern sportko- 

csit, gyerekkocsit alakitok és javitok 
Veres. Diana-fürdő udvarában. (2343) 
MINISZTÉRIUM által engedélyezett 

csoda grafológusnő, aki mindent meg- 
mond és bármiben segit. Taxa 20 lej. Str. 
Prof. Marinescu 57. (2341) 
TIZ lejért adok német órát. Jorga 12, 

II. 15, udvarban. (2240) 
50-60 ezer lej készpénzzel betársulnék 

rentabilis vállalathoz. Cimeket „Személyes 
közremüködés" jeligére. (2357) 

7000 lej kölcsönt keresek magas kamat- 
ra. Kitünő állásom van, váltófedezetet 
nyujtok. Cimeket „Harmadikáig" jeligére. 
.. (2378 
PENZESTÁRSAT keres italméréssel 

rendelkező nő azonnal. Cim a kiadóban. 
(2386) 

ABONOMA házi koszt havi 900 és 700 
lejért. Menü 16 és 20 lej. Kitünő szóra- 
kozóhely. Finom italok. Reggelig nyitva. 
Saguna 4. Restaurant. (N2265) 
SZABÁSZATI tanitás Geltch Edit volt 

ipariskolai tanárnőnél. Str. Regalá 38. 
(N2259) 

ÜZLETHELYISÉG lakással vagy anél- 
kül kiadó Cal. Reg. Carol II. 150. (2366) 

KIADÓ LAKAS 
jeligére a kiadó] EGY szoba, konyha, egy külön ucc 

szoba kiadó. Str. Tache Ionescu 67. (2281) 
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rretében tegnap reggel Cannesbe érkezett. 

Biata Mihai Viteazul 15. 

VWagons-Iits /C00k 

a t .... 

élsején zárom- 
az üzletemet 
Addig keressen fel és vásároljon, 

SID05 ünlet 
Még csak egynéhány cikk kap- 
ható. Arakat Ön igérhet, ha le- 
hetséges meg is kapja az árut az 

igért árért 
Economia könyvre is vásárolhat. 

SIPOS 
Cluj, Calea. Reg. Ferdinand 8. 

NAPTAR. 1939. Február 26, Vasárnap. 
kKóm. kat.: Invocabit. Prot.: Sándor. 
Ört.: I-a Dum. din Postul m. Izr.: ? 

Ugyeletes gyógyszertárak február 
25-től március 3-ig: Dr. Hintz, P. Unirii 
27. Dr. Halász Pál, P. Cuza Voda 2. Flohr 
József, Cal. Reg. Ferdinand 79. Diana, dr. 
Mártonify, N, lorga 19. . 
-Angol istentisztelet. A skót egyház- 
ban, Regala-ucca 21. szám alatt vasárnap 
délelőtt 11 óra 15 perckor angol nyelvü is 
tentiszteletet tart Rev. Th. Coulter. 
Nagybőljti ájtatósságok a szentpéteri 
templomban. A nagybőjti idő folyamán a 

a ay ta agytu ah 

Reuter jelenti: 
(MUNCHEN.) Hitler kancellár jelenlé- 

tébena müncheni Braunhaushallaben ün- 
nepelték meg tegnap az N. S. D. A P. 
alapitásának 19 éves évfordulóját. Az ün- 
nepségen résztvettek a párt legrégibb tag 
jai. Az ünnepi beszédet Hess miniszter 
tartolta és beszédet mondott Hitler kancel 
ár is. 
(BERN.) A svájci szövetségtanács elren- 

delte, hogy a beutazást kizárólag azok szá 
mára engedélyezték, akik szabályszerü 
svájci vizummal rendelkeznek. Emigrán- 
sokat nem engednek be többé az állam te 
rületére. 
(MILÁNÓ Északitáliában ujra beállott 

a tél. 48 órája állandóan havazik. 
(BERLIN.) Göbbels propagandaügyi mi- 

niszter a Völkischer Beobachterben cikkso 
rozatot kezdett meg „Háboru" cim alatt. 
(MONTEVIDEO.) Az uruguayi kormány 

ujabb szigoru intézkedéseket foganatosi- 
tott a bevándorlás megakadályozása- 
len. 

(BERLIN.) A német rádióhallgatók szé- 
ma 11,900.000-re emelkedett. 
(PÁRIS) Monceau Lemineben aknaob- 

banás történt. A szerencsétlenségnek 12 
halálos áldozata van. 
(AMSZTERDAM.) Amszterdamban teg- 

nap zsidóellenes tüntetés zajlott le. Több 
üzlet kirakatát beverték. 
(HAMBURG.) Hamburg városa 400 ezer 

kiló lisztet ajándékozott Barcelónának. 
(KRAKKO) A német frontharcosok Co- 

bury herceg vezetése alatt megkoszoruz- 
ták Pilsudszky marsall sirját. 
eemasmozeesan 

Ön köhös 
a hülés következtében? A PUHLMANN- 
TEA megszünteti a szaggató köhögést, nyá 
ladékoldóan és csillapitólag hat. Kapható 
minden gyógyszertárban. Eredeti csomago 
lásban 144 lej. Gyermekek részére is. Le- 
rakat: „Digitalis, Orastie Abt. 804. A. 
anusa ...... 
- Időjárásjelentés. A bukaresti időjá- 

ráskutató intézet jelentése szerint a légnyo 
más növekedése, változó felhőzet, gyönge 
délnyugati szél és a hőmérséklet kisebb 
emelkedése várható. Reggel és este köd, a 
hegyekben kisebb havazás. 

vvvvvvvvvvvvvvvVVV 

szentpéteri templomban minden vasárnap 
délután 6 órakor keresztuti ájtatósságot, 
minden hétfőn délután 5 órakor pedig 
nagybőjti szentbeszédet tartanak. 
MIRON CRISTEA PATRIARKA-MI- 
NISZTERELNÖK MEGÉRKEZETT CAN- 
NESBE. Miron Cristea patriarka-miniszter 
elnök Besu meghatalmazott miniszter kisé 

A miniszterelnök egy hetet tölt a francia 
fürdőhelyen. 

Munkakedv, energia ömlik el a szerve- 
zetben, ha testét rendszeresen bedörzsőli 
Diana sősborszesszel. 
unea 

JÓó ÉSs OoLCcsó BÖRT És TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 

-Orvosi hir Dr. Ihász fogorvos ren 
delését megkezdte 

ávcius 
2-án estig 

lehet még jelentkezni a 

HUDAPESTI 8pükTUDHATAN 
Beiratkozások a 

MINEIJEGYIRODÁBAN CLU, 
DDIATA UNIRII No. 1ő. 
A különvonat március 9-én reggel 
iindul. Budapestről vissza március 
I14-én este. Az ár 1560 lej oda-vissza 
Beiratkozáshoz csak egy fényképes 

személyazonossági igazolvány kell. 

SSzámozott ülőhelyek a vonaton. 

Apréhirdetések 

KIADÓ LAKÁS 

KIADÓ különbejáratu butorozott szoba 
főzőkemencével négyszázötvenért. Str. 
Cernauti 21. (2339, 
KIS butorozott szoba, fürdőszoba hasz- 

nálattal esetleg ellátással urileány ré- 
szére kiadó. Str. Iuliu Maniu 4., II. 4. 

(2291) 
SZOBA, konyha, előszoba, speiz, pince 

modern ház eladó. Szamosfalvi vám mel- 
lett. Str. Sopor 8. (2290) 
KIADÓ uccai üzlethelyiség Regele Fer- 

dinand-ut elején közel a főtérhez. „"Leg- 
jobb hely" jeligére kiadóba. (2899) 
KIADÓ szoba, előszoba, fürdő garzon- 

lakás. Str. Dacia 4. (2287) 
KIADÓŐ üzlethelyiség és egy szoba. Str. 

Dacia 4. (2286) 
KIADÓŐ azonnalra üzlethelyiség Piata 

Mihai Viteazul 30. Érdeklődni Cal. Traian 
10, háztula jdonosnál. (2284) 
ASZTALOS mühelynek kiadnám 7x5 
nm. szép száraz szuterin szobámat. Lakni 
is lehet benne. Cim a kiadóban (2283) LAKÁST kaphat 1-2 szolidabb hölgy 
vagy jobb iparos, Ugyanott eladó egy jó 
patefon. EÉrtekezni 1-2 között Str. Gh. 
Baritiu 18., a kis uccafelőli 1. ajtónál. 

(2282) 
MÁAJUS i-ére kiadó 4-3 szobás kom- 

fortos lakások. Str. Dorobantilor 36. 
(N 2214) 

INTELLIGENS nő lakást kaphat. Cim 
a kiadóban. ; (2260) 
KIADÓ elsőemeleten három uccai szo- 

ba mindem mellékhelyiséggel májusra. 
Str. Calvin 22 (2267) 
KÉTSZOBÁS komfortos lakás kiadó. 

Str. Stroescu 11. Grünfeld. (2237) 
KOMFORTOS 4 szobás lakás 32 ter- 

rasszal kiadó és 2 szobás lakás kis kony- 
hával és toillettel, esetleg garzon lakás- 
nak is kiadó. Cal. Marechal Foch 113. 

A... 

a Bayer-keresztet, 
hatatlan ismertetőj 

ilyen tisztán mutatja minden tablette 
a valódi Aspirin csali 
elét. 

VALóDI CSAk Az f3ue eReszrre. 

KULONALLÓ kis ház, 2 szoba, konyha 
nagyobbacska kerttel azonnal kiadó. Ér- 

tekezni: Cal. Motiior 115. (143) 
BUTOROZOTT szoba azonnal, olcsón 

kiadó. Str. Macavei 27. (2184) 

EGY parkettes szoba, konyha, fürdőszo- 
ba, speiz azonnalra kiadó. Str. Budal De- 
leanu 17. sz. (2114) 
SZEPEN berendezett, különbejáratu bu- 

torozott szoba kiadó. Értekezni: Cluj. Cal. 
Regele Ferdinand 40., 1. em., udvar, (2295) 
EGY szoba kiadó azonnal. Str. Muncito- 

rilor 72. szám, (2298) 
NAGY szuterin üzemnek vagy raktár- 

nak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. (2302) 
KÜLÖNAÁLLÓ garzon lakás napos te- 

rasszal azonnalra kiadó. Str. Elisabeta 30. 
(2307) 

BUTOROZOTT szoba főzőkemencével 
kiadó. Str. Masaryk 19., jobbra. (2308) 

KIADÓ egyedülálló egyénnél különbe- 
járatu szép, napos szoba üresen, vagy bu- 
torozva, fürdőszoba használattal, Török, 
Str. Stroescu 11-a. (2309) 
KIADÓ májusra két szoba, konyha, elő- 

szoba. Piata Mihai Viteazul 39., háztulaj- 
donosnál. (2312) 

KIADÓ első emeleten napos oldal 3, 
vagy 4. szobás komfortos lakás irodának, 
vagy orvosi rendelőnek is megfelel. Piata 
Mihai Viteazul 39. háztulajdonosnál. (2311) 

SZOBA, konyha vizvezetékkel kiadó. Str. 
Horea 6. (2313) 

KÖZEL a piachoz szoba, konyha kiadó, 
ugyanott nehány köbméter kerti föld el- 
szállitható. Értekezni trafikban, Piata 
Mihai Viteazul 20. (Ciosc.) (2314) 
HÉT szép, napos, különbejáratu földszin 

ti szoba vizkagylókkal egészben vagy rész 
ben irodának, lerakatnak, müteremnek 
kiadó. Ajánlatok „Központban" jeligére a 
kiadóban. (2316) 
MÜHELYNEK, raktárnak, irodának tá- 

gas, világos helyiségek Piata Mihai Vi- 
teazul-hoz közel kiadók. Értekezni: Wonl- 
hándlerné, Cal. Marechal Foch 53., ajtó 4. 

(2324) 

KÉT szobás modern, minden komforttal 
ellátott napos villalakás azonnal, vagy 
május elsejért kiadó. Str. Vácárescu 7. 

(N2224) 

NEGY és három szobás lakások május 
1-re kiadók. Str. Elisabeta 32. Érdeklődni 

(2225) a házfelügyelőnél. (2367) 

TaVASZRA 
Uj modellek! 
Olcsó árak! 

I szerezze be női kézimunka cipőszük- 
ségletét a t 

„POPULAR é8.) 
zzztzevezsssszzzszsazm meemezdihand 10 az udvarban 

KIADÓ különbejáratu uccai szoba für. 
dőszoba használattal azonnal. Cal. Regele 
Ferdinand 141. ajtó 12. (2377) 

KÉT szoba, fürdőszoba május i-re ki- 
adó. Harry, Str. Andrei Muresan 21, felső 
kapu. (2394) 

UÜZLETHELYISEG lakásberendezéssel 
együtt kiadó. Cal. Motilor 110. (N2250) 
KÖZPONTBAN szép butorozott szoba 

egy vagy két tisztviselőnőnek március 
1-re kiadó. Str. Sincai 19. (2258) 

3 szobás komfortos lakás május I-re 
kiadó Str. I. G. Duca 3. (T1948) 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai butorozott 

szoba kiadó, Cal. Regele Carol 44. (2336) 
OLCSÓN fakhat fiatalember különbe- 

járatu fürdőszoba használattali butorozott 
szobába. Sternék, Str. Bálcescu 17. (2376) 
KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan butoro- 

zott szoba fürdőszoba használattal 2 sze- 
mélyre kiadó. Str, Masaryk 25. (2340) 
KÖZPONTBEAN kiadó butorozott szoba. 

Str. Baron L. Pop 9. (N2238) 
EGY szoba, konyha és egy butorozott 

szoba kiadó. Str. Vácárescu 3. (N2237) 
1 szoba, konyha kertes villa szuterén- 

jében gyermektelen házaspárnak olcsón 
kiadó. Str. Bolintineanu 8-A (N2235) 
KIADÓ szuterinben 3 terem raktárnak 

vagy csendes üzemnek Str. Kogalniceanu 
22 (N2228) 
KIADŐ üzlethelyiség udvarban. Piata 

Unirii 22. Érd. házmesternél (N2227) 

LAKÁST KERES 

EGY szoba, fürdőszoba, előszobából ál- 
ló üres lakást keresek, esetleg konyhával. 
Cimeket „Aprilis 1" jeligére a kiadóba ké rek. (2024) 
KERESEK 4-5 szobás egészséges, napos 

komfortos lakást, esetleg külön telken, 
Reg. Ferdinand, vagy közvetlen közelé- 
ben. Cimeket „Május 1-re" jeligére kérem 
a kiadóba leadni. (2022) 
MAJUS 1-re keresek 4 szoba, hali vagy 

5 szobás, komfortos lakást a belváros, 
vagy környékén. Cimeket „Déeli fekvésü 
jeligére Novába, Memorandului 166. 

(N2205) 
KERESEK május i-ére belvárosban 

moódern, komfortos 2 szoba, hall, esetleg 3 
szabás lakást. „Kereskedő" jeligére a 
kiadóba. (2304) 
KERESÉK május 1i-ére 4 szobás kom- 

fortos lakást, Cimeket „Jó lakó" jeligére idadóba. (ö285) 
sSZOBA, konyhás lakást keresek május 

1-ére Cal, Lunga környékén. Cimeket: 
„Árral" jeligére a kiadóba. (2227) 
KERESEK nagy száraz helyiséget butor 
beraktározásra. Dr. Mikó, Str. Avram 
lancu 25. (2395) 
EGY üres szobát keresek gsetleg 

speisszal, főzőkemencével. Cimeket „Rög- 

a379 tön" delizére a kiadóba 
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Skárlát és diltéria ellen 
Deoltilák a svermekeket 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A város egész 

ségügyi hivatala február 20-i kelettel 
300-939 szám alatt rendeletet adott 
ki a gyermekek skárlát és difteriael- 
leni beoltásáról. A rendelkezés szerint 
mindazon gyermekek, akik 1936-ban 
születtek, vagy ennél idősebbek, akik 
az előző években nem voltak beoltva, 
oltáskötelesek. Az oltásokat a városi 
egészségügyi hivatal orvosai végzik a 
városháza tanácstermében, naponként 
délelőtt 8-12-ig, délután 2-5-ig. Az 
első oltást február 28-án, kedden, a má 
sodikat március 21-én, a harmadikat 
pedig április 4-én kapják a gyermekek. 
Az egészségügyi hivatal közleménye 

szerint a gyermekeket megfürösztve, 
tiszta ruhába öltöztetve kell oltásra 
vinni. Az oltást dijtalanul végzik. Aki 
a rendelkezésnek nem tesz eleget, azt 
az egészségügyi törvény 265. szakasza 
értelmében 100 lejtől 20.000 lejig ter- 
jedő pénzbirsággal büntetik A rendel- 
kezést, amelyet az egészségügyi hiva- 
tal falragaszok utján hoz az érdekeltek 
tudomására, dr Popa Adam alpolgár- 
mester és dr. Vlad Petre városi főor- 
vos irták alá 

. 

felbontották XI. Pius pápa 
végrendeletét 

(VATIKÁNVÁROS.) Az elhunyt XI. 
Pius pápa végrendeletét felbontották. Az 
elhunyt pápa a Szentszékre, illetve utód- 
jára hagyta mindazokat az értékeket, ame 
lyeket, mint pápa adományok, vagy ha- 
gyatékok alakjában kapott. Személyes va 
gyonából családjának és az őt szolgáló 
személyzetnek hagyott örökséget, a vagyo- 
na többi részét pedig jótékony célra ado- 
mányozta. 

- A Haggibbor futballcsapata vasárnap 
barátságos mérkőzést játszik az Universi- 
tatea ifjusági csapatával. A vezetősége ké 
ri az alanti játékosokat, hogy vasárnap 
reggel fél 9 órakor a Haggibbor öltözőban 
jelenjenek meg: József, Riesler, Stepper, 
Gara, Nóti, Mark, Schmilovits, Izsák, 
Keszler II., Liebermann, Kleimann, Ros- 
ner, Náthán, Katz, Polacsek. 

Március 10-ig sorozásra kötelesek 
jelentkezni az 1917 évben született 
ujoncok. A kolozsvári hadkiegészitő pa 
rancsnokság felhivást bocsájtott ki, 

amelyben felhivja a kolozsvári hadki- 
egészitő parancsnokság területén az 
1917. évben született ifjakat, akik ed- 
dig különböző okokból nem jelentkez- 
tek a sorozáson, hogy azonnal jelent- 

kezzenek sorozásra és haladéktalanul 
jelenjenek meg a kolozsvári hadkiegé- 
szitő parancsnokság Vasile Goldis-uc- 

ca 1. szám alatt lévő irodájában Azo- 

El a sorköteles ifjakat, akik legkésőbb 
a folyá évi március 10-ig nem jelent- 

keznek, az ujoncozási törvény vonat- 
kozó szakaszai értelmében szZigoruan 

megbüntetik. A vonatkozó felhivást 

Beadutiu kapitány, a kolozsvári hadki 

éstitő parancsnokság I. számu irodá- 
hak főnöke irta alá. 

RENDŐRI KRÓNIKA. Vakmerő 

lopásról tettek jelentést a kolozsvári 

rendőrségen ma a délelőtti órákban. 

Silviu Turcas repülőhadnagy bejelen- 

tette a bünügyi osztályon, hogy tegnap 

estefelé ismeretlen tettes mialatt 

tisztiszolgája néhány percre átszaladt 

a szomszédban levő szatócsüzletbe - 

álkulccsal behatolt a Regalá-ucca 3. 

szám alatti lakásába, ahonnan 18.000 

lej értékü ruhanemüt és lábbelit vitt 

el. A lopás ügyében széleskörü nyomo- 

zást inditott a rendőrség bünügyi 

osztálya. - Katona Lászlóné, Papiu 

Tlarian 23. szám alatti fiatalasszony 

jelentést tett a kerületi rendőrségen, 

hogy Nagy Erzsébet, Achim Gábor, 

Garei-ucca 1. szám alatti lakos élet- 

társnője tegnap este behatolt a laká- 

sába és nagyérteékü ruhanemüt vitt 

magával. A feljelentett Nagy Erzsébet 
vallatása során beismerte tettét, amit 

azzal indokolt, hogy Katona Lászlóné 

kisebb összeggel régóta tartozik és 

többszöri felszólitása ellenére sem mu- 

fatkozott hajlandónak adósságát ren- 

dezni. A rendőrség - tekintettel arra, 

hogy a törvény értelmében senki nem 

lehet önbirája - meginditotta ellene 

15 százalékos beremelést 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hónapokig 

tartó meddő harc után pénteken dél- 
után végre létrejött az egyezség a ko- 
lozsvári sütőipari munkások kollektiv- 
szerződése ügyében. Az egyezséget a 
pékiparosok munkásaikkal a legtelje- 
sebb egyetértés jegyében kötötték meg. 
A megállapodás, amely február 27-én 
lép életbe és egy évig marad érvény- 
ben, 15 százaléko. béremelést biztosit 
a munkásoknak, ezenfelül az egész 
iparban uj helyzetet teremt. Szabályoz 
za a munkaidőt, tiszteletben tartja a 
szakszervezet jogait a munkásközve- 
titésre is. A kollektiv szerződés egyik 
igen fonto. pontja, hogy hatálybalépé-( 
AAAAAA AzAAA AA A AAA 

(MÜNCHEN.) Hitler kancellár pénte; 
ken este a „Barna Házban" régi baj- 
társai előtt nagyobb beszédet mondott 
Németország jelenlegi helyzetéről és jö 
vendő programjáról. Elmondotta, hogy 
kizárólag a nemzeti szociálista párt eré 
lyének és céltudatosságának köszön- 
hető, hogy Nagy Németország ujra vi- 
lághatalommá lett. A párt gondoskodik 
róla, hogy gazdasági téren is egészen 
uj szellem érvényesüljön. A tőkének 
nem lehet többé kizárólagos szerepe a 
gazdasági életben. A német birodalom 
és a német nép érdekeit kell szolgálnia, 
mert csak igy teljesitheti jövendő köte 
lességét Németországnak ma is vannak 
problémái, de ezeket meg is fogja ol- 
dani, mint ahogy összetartással, erővel 
és céltudatosággal eddigi problémáit is 
megoldotta Megvalósitottuk a teljes 
német egységet. Ami pedig a zsidó kér 
dést illeti, az megszünik német problé- 
mának lenni, ehelyett európai problé- 

ává nőtte ki magát 
nem akarunk háborut, hiába 

uszitanak a demokrata államok pro 
pagandistái. De ha mégis ránk 
kényszeritenék a harcot, állni fog- 
juk, mint ahogy eddig mindig ál- 

lottuk. 
- fejezte be Hitler beszédét. 

MAGYARORSZÁGOT 
ÜNNEPLI A HARMADIK 
BIRODALOM, ITÁLIA, JAPÁN 
És MANDZSUKUÓ SAJTÓJA 

(BERLIN.) (DNB.) Abból az alkalom- 
ból, hogy Budapesten és Hsinkingben 
egyidőben aláirás alá került Magyar- 
ország antikomintern csatlakozásának 
jegyzőkönyve, a német, olasz, japán és 
a mandzsukuói sajtó egyhangulag me- 
leg ünneplésben részesitik Budapestet, 
mint olyat, amely 1919-ben fegyverrel 
és most céltudatos politikával vette fel 
a küzdelmet a bolsevizmussal szemben. 
A Völkischer Beobachter kiemeli, hogy 
a baloldali ideológia ismét vereséget 
szenvedett, mert beigazolást nyert, 
hogy Imrédy nem azért távozott, 
mintha az orosz-magyar viszony meg- 
lazulása az idegeire ment volna - 
ahogy a ífrancia baloldali lap irta - 
hanem magán természetü okokból. A 
Führer és Mussolini a paktum megkö- 
tésekor már hangsulyozták, hogy ez 
lesz az a mag, amelyből terebélyes fa 
lesz egykor és ezt Budapest teljesen 
értékeltee Az érdekelt államok ezt 
soha nem fogják elfelejteni. 

BERARD SZENÁTOR NYILAT- 
KOZATA 

(3URGOS.) Berard szenátor, a fran- 
cia ko"mány megbizottja nyilatkozatot 
adott a Havas távirati iroda kiküldött- 
jének burgosi szerepével kapcsolatban, 
Többek között a következőket mon- 
dotta: 
- Az én szerepem kizárólag arra 

terjed, hogy előkészitsem a két ország 
közötti érintkezés felvételét. Ennek a 
feladatomnak eleget tettem. Többet 
nem mondhatok mindaddig, amig Bon- 
net külügyminiszternek nem számol- 

létrelött a megegyezés a sütőipari 
munkásokkollcküvszerz 

tam be elért eredményeimről. Tárgya- 

az eljárást. 
lásaimról csak a legteljesebb megelé- 

ődéscügyében 
khaptak a pekmunhások 
sekor az összes egyéni szerződések és 
megállapodások érvényüket vesztik. 
Hattagu bizottság ellenőrzi a kollektiv 
szerződé. rendelkezéseinek betartását. 
Ebben a bizottságban helyet kapnak a 
munkaadók is. A munkások garan- 
ciát vállaltak arra, hogy az üzemekben 
figyelemmel lesznek a közegészségügyi 
és köztisztasági szempontkora is 
A kollektiv szerződést a felek teg- 

nap bemutatták a munkaügyi felügye- 
lőnek, aki azt elfogadta és bejegyezte. 
A megállapodásról a munkások megbi- 
zottai március 5-én tartandó szakmai 
gyülésükön számolnak be a munkások. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Lemond Azana spanyol 
köztársssági elnök 

mitler szerint Néemetorszás nem fél a háborutól 
gedéssel nyilatkozhatom. Franciaország 
és a nemzeti Spanyolország között 
nincsenek áthidalhatatlan ellentétek 
vagy megoldhatatlan vitás kérdések, 
csak megvilágitatlan pontok, amelye- 
ket részben már eddig is sikerült tisz- 
táznunk. 
Berard szenátor egyébként ma dél- 

előtt 10 órakor elbucsuzott Jordana tá 
bornok külügyminisztertől és vissza- 
utazott Franciaországba. Beavatottak 
ugy látják, hogy ugy Jordana külügy- 
miniszter, mint Berard teljesen elége- 
dettek a tárgyalásaik eredményeivel. 

LEMOND AZANA, A KOZTÁR- 
SASÁGI SPANYOLORSZÁG 
ELNÖKE 

(PARIS.) Azana spanyol köztársasági 
elnök jólinformált források szerint még 
a mai nap folyamán lemond méltósá- 
gáról. Martinez Barrio a Cortez elnö- 
ke, akinek felajánlották az elnökséget, 
nem hajlandó vállalni ezt a tisztséget. 
Ugyanazon forrás szerint Negrin köz- 
társasági miniszterelnök ma reggel re- 
pülőgépen ismeretlen helyre távozott. 
Beavatottak szerint Délamerika felé 
utazott. 

CIANO VARSŐBAN 

(VARSÓ.) Ciano gróf olasz külügy- 
miniszter, aki Varsó felé vivő utjában 
Bécsen keresztül utazott, ma a kora 
reggeli órákban a lengyel határra ér- 
kezett. Itt a lengyel kormány megbi- 
zásából a külügyminisztérium egyik 
államtitkára és más magasrangu álla- 
mi személyiségek fogadták és üdvözöl- 
ték. Ciano gróf feleségével együtt foly- 
tatta utját a lengyel főváros felé. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVVVV 

- Kitünően sikerült a szucsági refor- 
mátus nőszövetség müsoros táncestélye. A 
szucsági református nőszövetség müked- 
velő gárda a református egyház kultur- 
termében előadta Bir. Piroska és Bene- 
dek Mártonné betanitásában és rendezé- 
sében a Dolovai nábob leánya cimü ked- 
ves, hangulatos népszinmüvet. Az előadás 
jól sikerült. A szereplők bájos közvetlen- 
séggel játszottak. Pásztor Mariska, Bota 
Mariska, Márk Ilona, Páll Ilus, Mosonyi 
Márika, Balázsi Anna, Rozsnyai Anna, 
Vajda Sándor, Bán József, Bán Árpád, 
Bikali Ferenc, Márk Ignác, Pásztor Fe- 
renc, Pásztor István és Gáll Zsigmond 
szerepeikben kitünő alakitást nyujtottak 
és sok tapsot kaptak a hálás nézőktől. Az 
előadást tánc követte, amely a legjobb 
hangulatban a reggeli órákig tartott. 

- NÉGY KOLOZSVÁRON ELKÖ- 
VETETT BETÖRÉSES LOPÁST IS- 
MERT BE A NAGYVÁRADON ELFO- 
GOTT BETÖRŐ. Rendkivül veszedel- 
mes betörő kihallgatását kezdte meg a 
rendőrség bünügyi osztálya. Néhány 
nappal ezelőtt az utóbbi napokban Ko- 
lozsváron történt sorozatos betöréses 
lopások tettesét, Sevator Leon maros- 
vásárhelyi notórius bünöző személyé- 
ben Nagyváradon elfogták. Ma reggel 
egy nagyváradi detektiv átkisérte Ko- 
lozsvárra, ahol maga a bünügyi igaz- 
gató kezdte meg kihallgatását. Lap- 
zártáig négy betöréses lopást ismert 
be, amelyeket Kolozsváron követett el. 

1939. FEBRUÁR 
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II. Kéroly király 
Őlelis gének elnőkieiével 
gazdasági érlekezieiei 

tartona;i, 
(BUCURESTIL) Tegnap délután II. 

Károly király Öfelségének elnökletével 
értekezletet tartottak, amelyen a had- 
felszerelés kérdését és a tengeri kikö- 
tők gabonaraktárai befogadóképessé- 
gének megnövelését tárgyalták. Az 
eddigi 1300 tonna buza helyett 4000 
tonnát fog a CFR Constantába irányi- 
tani, mig a másféle mezőgazdasági ter- 
mények napi 130 vagon átlagát 400 
vagonra emelték fel. 

eees... 

Szözölven hundaristát 
internáltak öudapesien 
(BUDAPEST.) A Hugarista párt fel- 

oszlatásával és a házkutatásokkal kapb- 
csolatosan a rendőrség 200 egyént tar- 
tóztatott le Ezek közül 150-et interná- 
lótáhorba küldenek. Közöttük dr. Vá- 
gó Pál egyetemi magántanárt, továbbá 
a „Magyarság" két munkatársát és Hu 
bay Jenő országgyülési képviselő titká 
rát. A Hungarista párt feloszlatásával 
kapcsolatosan a belügyminiszter meg- 
tiltotta a párt jelvényeinek használa- 
tát, továbbá a köszönési módjukat. 
Rácz Kálmán országgyülési képviselő, 
aki szintén tagja volt a pártnak, tudva 
levőleg beadványt intézett a belügymi- 
nisztériumhoz, amelyben ujabb Hunga 
rista párt engedélyezését kérte. Keresz 
tes Fischer Ferenc miniszter azonban 
elutasitotta a kérést. Erre Rácz Kálmán 
panaszt adott be Darányi Kálmán kép 
viselőházi elnökhöz azon a cimen, hogy 
a belügyminiszter elutasitott végzésé- 
vel megsértette az ő képviselői mentel 
mi jogát. 

Hlvégezték az amerikal 
évermekgülli osi 

(NEWYORK.) A floridai Risholms 
városában tegnap reggel villamosszék: 
be ültették Mac Call Frankot. A 404 
nosztevő még 1937. májusában elrabol- 
ta James Cash ötesztendős fiuecskát, 
egy gazdag ügyvéd gyermekét és mi- 
után nem kapta meg a követelt válság- 
dijat, meggyilkolta. Annak idején az 
egész amerikai közvélemény felzudult 
az eset miatt és egyértelmüleg Mac 
Call kivégzését követelték, ami most 
meg is történt. 
.............. 

féekszakadás miott 
a Szamos korlátjonak ro- 

hant a teherautó 

(cLUJ-KOLOZSVÁR) Ma délben 
12 órakor a Distributia petróleumszálli- 
tó vállalat Bucuresti 18331. jelzésü te- 
hergépkocsija fékszakadás következ- 
tében a Stroescu-uccában szemben a 
Szamos korlátjának rohant Szerencsé- 
re a korlát közelében lévő fák megaka 
dályozták a kocsit abban, hogy a Sza- 
mos folyóba zuhanjon, mert ellenkező 
esetben a szerencsétlenség halálos ki- 
menetel. lett volna. A kocsivezető sof- 
főr kisebb sérüléseket szenvedett. 
......................... 

- NEM AZONOS. Lapunk egyik 
legutóbbi számában megirtuk, hogy a 
kolozsvári rendőrség letartóztatta 
Persa Miklós veszedelmes zsebmetszőt, 
aki a vasuti állomáson Szevincz András 
nagyenyedi földbirtokos zsebéből ki 
akarta lopni 27.500 lej készpénzt tar- 
talmazó pénztárcáját. Hirünkkel kap-l 
csolatosan Persa Miklós és hasonnevü 
fia, Kolozsváron az Aurel Isac-ucca 67. 
szám alatt lakó kőmüvesmesterek an- 
nak közlésére kérték fel lapunkat, 
hogy nem azonosak az elfogott zseb- 
metszővel, akivel csak kellemetlen 
névrokonságuk van. 

- NÉPMÜVÉSZETI KIÁLLITÁS A 
FŐVÁROSBAN. Bukarestből jelentik: 
A fővárosban megnyilt azoknak a ro- 
mán népművészeti tárgyaknak a kiálli- 
tása, amelyek a newyorki világkiállitás 
pavillonját fogják disziteni. A kiálli- 

1 

tást a román pavillon kormánybiztos- 
sága rendezi. 
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Nuilt szavak 
„Anglia nem nézheti tétlenül piacai 

elvesztését" ... Stanley angol kereske- 
delemügyi miniszter mondotta e sokat 
jelentő szavakat a londoni árumintavá- 
sár megnyitása utáni diszvacsorán Hát 
bizony, az utolsó néhány esztendő so- 
rán éppen eléggé megadóan türte, hogy 
egyik piaca a másik után ment veszen- 
dőbe. Az ember önkénytelenül elgondol 
kozik bizonyos jelenségeken és aztán 
számba veszi a japán napilapok közel- 
mult megállapitásait. Azt tudniillik, 
hogy „a brit világbirodalom hatalma 
már letünőöben van." Ugyan mire ala- 
pi ák a távolkeleti sajtóorganumok ezt 
a üket? Az Empire a világháborut 
be jező békeszerződések után terület- 
ben nemhogy csökkent volna, deanémet 
gyarmatokkal és egyéb mandatárius te 
rületekkel még meg is növekedett. Az 
„Union Jack" az öt világrészben csak- 
nem mindenütt büszkén és otthonosan 
lobog. Az angol polgár és munkás élet- 
szintje sem csökkent. És mégis, nem- 
csak a japánok, de más nemzetek is 
mintha ugy látnák, hogy mindez csak 
látszat immár, s az angol világbiroda- 
lom roppant épitményének eresztékei 
recsegnek-ropognak. Így tartják néme- 
lyek, mert bizonyos jelenségek látszó 
lag igazolják ezt a feltevést Pél- 
dául a távolkeleten a japán imperializ- 
mus ugyancsak belegázolt az angol 
piaci érdekekbe. A vérző Kina már nem 
nyujt korlátlan lehetőségeket a brit 
vállalkozóknak. Eltekintve attól, 
hogy Amerikával is meg kellett osztoz-! 
mi e tájak haszonlehetőségein, ujabban 
Japán mérföldes léptekkel halad előre 
Kina meghóditására Statisztikai ada- 
tok mutatják ki, hogy textilárukban, 
vas, gép, acélkészitményekben és egyéb 
gyártmányokban több mint hatvan szá- 
zalékkal csökkent az angol export 
Kina felé Még talán ennél is nagyobb 
mértékben szorult ki Nagybritánia a 
délamerikai piacokról. Itt már nemcsak 
a japánokkal, de a németekkel és ola- 
szokkal is keserves gazdasági harcokat 
"kell megvivniok, 

Nem véletlen, hogy Stanley keres- 
kedelemügyi miniszterrel csaknem egy 
időben Amery lord volt gyarmatügyi 
miniszter is sulyo. jelentőségü szava- 
kat mondott: „A német gyarmati igé- 
nyek kielégitése - hangsulyozta - 
nagy veszedelmet jelent az angol vi- 
lágbirodalomra... A mai helyzet a leg 
sulyosabb. A birodalom iléte forog 
kockán." Alig akad még ország e ke- 
rek világon, ahol a volt, vagy tényle- 
ge. államférfiak ilyen meztelen nyilt- 
sággal fejezzék ki magukat és mutas- 
sanak rá a helyzetre. A felületesen 
ítélkezők gyengeség jelének veszik e 
szavakat, ám akik jobban ismerik a 
valóságot, tudják, - bármilyen fur- 
csán hangzik is, - hogy mindez csak 
az erő tudatát jelenti Elgyőöngült, 

vagy valóban végveszélybe került nem 
zetek felelős tényezői aligha merné- 
nek igy beszélni De Anglia megenged- 
lheti magának ezt a luxust is Mert no- 
ha való igaz, hogy az utolsó hat esz- 
tendő során egyik placa a másik után 
került idegen hatalmak kezére, azért 
még mindig messze vagyunk a brit vi- 
lágbiradalom összeomlásától. Stanley 
és Amery is csak vészjelt adtak polgár 
társaik részére, hogy ne bizzák el tul- 

iságosan magukat. Ez különben nem is 
szokása az angol embernek aki min- 
dig ceruzával a kezében mérlegeli az 
adottságokat és a lehetőségeket. Ezt az 
angol öntudatot és mindenrevaló felké- 
szültséget ijellemzik Churchill szavai, 
aki az alsóházban igy nyilatkozott: 
„Most vértelen háboru korszaka zaj- 
lik. Angliának élnie kell vénzügyi 
eretének fegyverével... A satók, 
vagy kárörvendők tanulhatnak ezek- 
ből a szavakból, mert Montecuccoli 
szállóigéveé patinásodott mondása: 
„"A háboruhoz három dolog kell: 
pénz, nánz, pénz" - ma éppen olyan 

Irta: HALÁSZ JÓZSEF 

3. 
Churchill tehát joggal mondhatta a 

továbbiakban: „Anglia a jövő évben 
többet fog fegyverkezésre költeni, mint 
a német birodalom hosszu esztendők 
során tehetné..." Nagybritánia az utolsó három esztendő alatt körülbelül 
kétmilliárd fonsterlinget (háromezer- 
szer ezermillió lejt) költött el légi, ten- 
geri és szárazföldi haderejének fejlesz- 
tésére. A jövő évre pedig máris ujabb 
850 millió fontsterliget irányoztak elő 
erre a célra,. Mégis senki se higyje, 
hogy akadjon olyan angol ember, aki 
háborura gondolna, vagy ilyesmit akar 
na. Chamberlain az alsóház egyik leg- 
utóbbi ülésén mondotta éppen: „Nagy 
tévedés azt hinni, hogy a békét csak 
erőszakkal lehet fentartani. Angliának 
nem kell hagyni- könnyen meggyőznie 
magát mások támadó szándékai felől. 
A mi országukban senki sem gondol 
arra, hogy háborut inditson valamely 
más állam ellen. Kizárólag védelmi 
jellegü a fegyverkezésünk.. * Ez mind 
szintiszta igazság, mint ahogy Morri- 
son államtitkár kijelentései is azok: 
„A kormány mindenkit megnyugtat- 
hat, hogy adott esetben Anglia az utol- 
só betüig teljesiteni fogja Franciaor- 
szággal szemben vállalt kötelezettsé- 
geit." Számos angol lap, köztük a totá- 
lis államokkal rokonszenvező Daily 
Mail is ezt ugy értelmezi, hogy ha ve- 
szély fenyegetné a francia köztársasá- 
got, Nagybritánia haladéktalanul hatal 
ma. hadsereget küldene a segitségére. 
Chamberlain és Morrison kijelentései 
között még sincs ellentét, mert Anglia 
békét akar - de a háborura is felké- 
szül. Egyelőre azonban valóban vérte- 
len háboru zajlik közel és távol is. Az 
angol kormány a ífrancia kormánnyal 
egyetértésben, diplomáciai uton próbál 
ja spanyol földön és a Földközi tenge- 
ren az angol é. természetesen a fran- 
cia érdekeket megvédelmezni. Egy azon 
ban bizonyosnak látszik: Franco kor- 
mányának elismerését se London, se 
Páris nem adja ingyen, noha a Berlin- 
Róma tengelv mindent elkövet, hogy 
Franco végleges gvyőzelmével a maga 
javára forditsa az Ibér félszigeten elő- 
álló uj fordulatot. 

4. 
A messzire néző Albion azonban - 

minden eshetőséget számbavéve - 
már szövi, bogozza azt a hálót, amely- 
lyel Róma és Berlin reményeit elha- 
lászhatja, Beck lengyel külügyminisz- 
ter londoni és párisi utja ezekkel a ter 
vekkel függ össze Az elkövetkezendők 
ben Angliának és Franciaországnak 
nagy szüksége lehet a lengyelek poli- 
tikai, adott esetben katonai támogatásá 
ra Jólinforbált hirek szerint Slatkows- 
ky lengyel miniszterelnök -s a napok- 
ban rangrejtve Párisban tartózkodott 
A hiívatalos közlések szerint ugyan 
csak magánügyben járt a francia fő- 
városban, de diplomáciai és egyéb for- 
rások sszerint Slatkowszky komoly tár 
gyalásokat folytatott felelős francia té- 
nyezőkkel. Bizonyos oldalról már oly- 
értelmü magyarázatot adtak a lengyel 
miniszterelnök párisi megbeszélései- 
nek, hogy Lengyelország szükség esetén 
hajlandó katonailag is az esetleg meg- 
támadott Franciaország segitségére 
sietni. Tavaly még a lengyel külpoli- 
tika meglehetősen németbarátnak mu- 
tatkozott. Amióta azonban német rész- 
ről felvetődött a független Nagyukraj- 
na megvalósulásának gondolata, Varsó 
hatalmas lendülettel Moszkva és Pá- 
ris felé orientálódott. Tudjuk. hogy 
nemrég messzemenő gazdaság tárgya- 
lások folytak Lengyelorszás és Moszk- 
va között és ezek a tárgyalsok igen 
kedvező eredménnyel zárultak Varsó- 
ra nézve. A lengyel kormány magatar- 
tása tehát aligha csodálni való. Annál 
különösebb azonban az a tény, hogy a 
Berlin-Róma tengely mindkét tagál- 
lama egyformán arra törekszik, hogy 
mennél kedvezőbb gazdasági szerző- 
dést köthessen a részükről sokat ócsá- 
rolt Szovjetoroszországgal. Egy német 
delegáció még mindig tárgyal Moszk- helytáiló, mint háromszáz esztendővel 

őtt vában és Olaszország a napokban kö- 

és burkolt tervek 
tött ujabb gazdasági egyezményt a 
szovjettel, amelynek értelmében az 
eddigi 400 millió lirás olasz-orosz áru 
csere forgalmat egymilliárd lirára 
emelték fel. 

5. 
Mit jelent ezek után a kommunista- 

ellenes egyezmény, amelyet Japán szor 
galmazására most éppen katonai egyez 
séggé készülnek kiszélesiteni? A cini- 
kusok azt mondják: politika. Igen, po- 
litika De a tárgyilagosak viszont jog- 
gal kérdezik: hogy egyeztethető össze 
ez a politika a frisskeletű szovjetorosz 
kereskedelmi egyezményekkel? Sajnos, 
még ennél is furcsább események tör- 
ténnek a különböző nemzetek életében 
Mélységes igazságot fejeznek ki Emi- 
nescunak, a nagy román költőnek so- 
rai: „Semmin se csodálkozzál, végy 
mindent ugy, ahogy van. Éld- az éle- 
tedet, mert minden elmulik." Ki cso- 
dálkozhatnék ezek után, hogy az óva- 
tos és messzire néző Anglia is feladni 
készül a szovjetekkel szemben eddig 
elfoglalt hüvös magatartását. Eden an- 
nak idején Moszkvában járt s nyilván 
azzal a célzattal, hogy közeledést ke- 
ressen London é. Moszkva között. Ta- 
lán sok minden másképpen alakult vol- 
na, ha az ő elképzelései valóra válhat- 
nak. Némelyek szerint a spanyol pol- 
gárháborut is el lehetett volna kerülni, 
illetve jóval hamarább befejezni, mint 
igy. Ami késik az nem mulik. Angol 
államférfiak sohasem feszitették tul 
sem az önérzetet, sem a hiuságot. Ez a 
magyarázata, hogy Eden ötletét most 
próbálják megvalósitani. Nagybritá- 
nia egy idő óta rendkivül türelmesnek 
mutatkozik a szovjettel szemben A 
müncheni négyes összejövetelt még ki- 
fejezetten Moszkva ellen hozta össze 
áa jó öreg Chamberlain és most arról 
van szó, hogy London megegyezik 
Szovjet-Oroszországgal. Az alsóház 
ülésén Chamberlain minden kertelés 
nélkül elismerte ezt a lehetőséget, 

6. 
Hogy nemcsak egyszerü gazdasági 

egyezmény kötéséről van szó, semmi 
sem bizonyitja inkább, mint az, hogy 
Maisky londoni szovjet nagykövet 
hétfő esti diszvacsoráján Halifax lord 
külügyminiszter és Churchill, a kon- 
zervativ párt szélső jobboldalának ve- 
zére is megjelentek. Már most tudni 
kell, hogy Halifax egészen a legutóbbi 
időkig élesen ellenezte a szovjetekkel 
való megegyezést. Éppen ezért sugal- 
mazta Chamberlainnak a Berlin-Ró- 
ma tengellyel való tárgyalások felvé- 
telét. Churchill sem volt barátja Moszk 
vának. Ez a keménykötésü és harcias 
államférfi nemcsak a harmadik biroda- 
lom, de Szovjet-Oroszországgal szem- 
ben is éles álláspontot foglalt el. És 
most ime, Halifaxxal egyetemben ott 
koccintgattak a szovjet-nagykövet disz 
vacsoráján. Mindez bizonyára nem ok 
nélkül történt Mert az angol politika 
látszólagos kitérései, ingadozásai, meg- 
hátrálásai is minden esetben előre ki- 
cirkalmazott tervszerüség jegyében 

folynak London a spanyol polgárhá- 
boru során ugy keverte a kártyákat, 
hogy valamennyi adut az ő kezébe ke- 
rüljön Ezért hunyta le az egyik sze- 
mét, valahányszor az olasz önkéntesek 
ről és a német hadiszerszállitásokról 
volt szó. Nyilván az a cél vezérelte, 
hogy a spanyolokkal egyetemben a 
Berlin-Róma tengelyt is elvé- 
reztesse. Ugyanezt a taktikát alkal- 
mazta más tájakon, igy például a ki- 
nai-japán marakodással kapcsolatban 
is. Ugy látszik azonban, reményei sem 
Keletázsiában, sem Ibéria félszigetén 
nem váltak valóra. Ez magyarázza te- 
hát azt a törekvését, hogy ugy Közép- 
Európában, mint a Földközi tenger me 
dencéje körül és a Távolkeleten is erős 
hátvédet épitsen ki további tervei szá- 
mára. 

. 
A legutóbb lezajlott Balkán-értekez- 

let során érezhető volt az angol 
befolyás hatása a Balkán-egyezmény- 
ben érdekelt államokra. A Balti és 

előbb kiépitette a maga érdekkapcsola- 
tait, ugy, hogy ezek az országok nem- csak gazdasági, de politikai tekintetben 
is Anglia vizein eveznek. Belgium és 
még inkább Hollandia belső és külső 
adottságaiknál fogva ugyancsak min- 
denképpen Anglia felé orientálódnak. 
Belgiumnak éppen elég alkalma volt 
meggyőződni arról, hogy bizonyos ér- 
dekeltségek adott esetben könyörtele- 
nül átlépnek mindenféle irott egyezmé-: 
nyen és biztositékon Nem ok nélkül 
mondotta annak idején Baldwin volt 
miniszterelnök, hogy Anglia határai a 
Rajnánál kezdődnek Mert noha Bel- 
gium megint a teljes semlegesség ál-' 
láspontjára helyezkedett, de felelős ál- 
lamférfiai aligha felejtik el, hogy bár 
a világháboruig valamennyi nagyha- 
talom garantálta teljes semlegességét 
mégis hóditó seregek gázoltak át a, 
határain Ami pedig Hollandiát illeti, 
nemrég éppen elég figyelmeztetőt ka. 
pott bizonyos oldalról, hogy tisztában 
legyen eggyel: a kétmillió négyzetki- 
lóméternyi délázsiai gyarmatbirodal- 
mát a maga szükremért erejével 
aligha tudná megvédelmezni. Nagybri 
tániának tehát e tájakon meg vannak 
a jól kiépitett állásai. A Franciaország- 
gal és ujabban az Északamerikai Egye- 
sült Államokkal való kapcsolatai is is- 
meretesek. A szükség most ugy hozza 
magával, hogy Szovjet-Oroszországgal 
is meg tudjon egyezni. Moszkva Anglia 
számára már távolról sem jelenti azt a 
mumust, amit még néhány esztendővel 
ezelőtt jelentett. 8-10 évvel ezelőtt 
Szovjet-Oroszország hatalmas erőfeszi 
téseket fejtett ki, hogy India felől pró- 
bálja szivenütni az angol világbiro- 
dalmat. Ki emlékszik még Amanullah 
egykori afgán királyra? Szegénynek] 
azért kellett keserü számüzetésbe men- 
nie, mert az oroszokkal kacérkodott. A 
Kayber-hágó, amely Afganisztánból a 
Pendjab felé vezet, mindig aggasztotta 
az indiai angol kormányzatot. Ezen a 
hágón át ereszkedtek le 2200 esztendő- 
vel ezelőtt a hindosztáni sikságra a' 
hóditó Nagy Sándor görög hadai./ 
Ugyanezen a kapun törtek be a mogul 
hóditók seregei is 

8 
Anglia tehát joggal tartott attól al 

veszedelemtől, hogy egy szép napon aj 
vörös hadsereg katonái fognak átma- 
sirozni a Kayber-hágón, hogy elragad-, 
ják a brit korona legféltetebb drága-i 
gyöngyét: Indiát. .. Mindez azonbani 
már a multté. Ugy a brit világbiroda 
lomnak, mint Szovjet-Oroszországnak] 
egyéb irányok felé gyült meg a baja.] 
Mindkettőnek éppen elég gondot ad az 
Berlin-Róma-Tokió tengely mohó-i 
sága. Oroszországot Európa felől a né- 
metek, Ázsia felől a japánok fenyege- 
tik. De ugyanezzel a veszedelemnel 
kell Angliának, sőt Franciaországnak 
és részben az Egyesült Államok 
nak is számolni. Mindenesetre Arita 
japán külügyminiszter legutóbbi sza- 
vai, amelyeket a Hainan sziget meg-! 
szállása miatti angol-francia és ame- 
rikai tiltakozásokkal kapcsolatban mon 
dott sulyosan meggondolkoztatják az 
érdekelt hatalmakat: ,. .Ezek nem 
zavarnak bennünket - mondotta Ari- 
ta - Japán halad a maga utján, amig 
célját el nem éri. ÁAzsia keleti része a 
sárga fajé, amelyet öntudatra kell éb- 
reszteni. Hosszu ideig a fehér hatalmak 
kizsákmányolási területe volt ez En- 
nek az állapotnak meg kell szünni, 
mert Japán nemcsak a saját, hanem a 
testvérnépek sorsának is intézője". Ta- 
lán ezzel a sulyos fenyegetéssel áll ösz- 
szefüggésben Roosevelt legutóbbi Ang- 
liához intézett üzenete, amely szerint 
az Egyesült Államok azt óhajtják, 
hogy Anglia most már szilárdabb poli- 
tikát folytasson, mint eddig, tekintettel 
a Berlin-Róma-Tokói tengely szoro- 
sabb együttmüködésre Ha London to- 
vább folytatná ingadozó magatartását, 
Amerika kénytelen lenne elszigetelni 
magát és sorsára bizni Angliát és Fran 
ciaországot... Erre a lépésre azonban! 
minden valószinüség szerint nem fog 
sor kerülni. Mert amint látjuk: Nagy-; 
británia legádázabb ellenfeleivel is 
kész megegyezni a birodalom érdekei 
nek megvédése céljából. Albion 
mindig értette a módját, hogyan kell Skandináv államok fele már jóval másokat felvonultatni a maga javára. 



Brrébirdetések 
APKOMIKDETÉSI ARAINK: Szavan- 

ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lej, 
Jeligés és cimnélküli birdetések kezelési 
ölja 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lei 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apréhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk tel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
és gyéemaánt köveket megveszek. Takare- 
kossagi könyvecskére kiszolgalok. Rosner 

Reg. Ferdinand 114. 
(VT1872) 

ékszerész Cluj, 

sOK NŐ 
NEM OLYAN SZÉP, 
MINT AMILYEN LEHETNE 

ha egy hullámos villanyondolálást készi- 
tene. A legujabb módszerrel, minden kel- 
lemetlen érzéstől mentesitve . Garancia 
sprőd hajnál 1 év, közepes selymes haj- 
nál 8 hónap. Hajfestés választékos szinek lui 16. 
be. Viz- és vasondolálás, női hajvágás, 
manikür. Hajbetuvások szinek variációjá- 
val. Leszállitott árak. 

NIZZA 
hölgyfodrászszalon. Apostol gyógyszertár 

mellett. Cal. Reg. Ferdinand 30. 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Clui 
P. M. Viteazul 11. (T1874) 

1 SCHIMBAÁSOK figyelmébe. Elsőrendü 
lovak Háráknál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon 36-23. (VT1890) 

LEGOLCSOBB maradékot, damaszt. pap 
lan és alsőlepedő vásznat, női, férfi szöve- 
teket. Str. Máloasá 19. Sámuel. (1676) 

KÉT perzsaszőnyeg és egy versenycim- 
balom költözködés miatt eladó. Str. Dra- 
gos Vodá 3. Schultz-telep. (2109) 

CSEPLOGARNITURA MAV 1070-es, 
Fordsonnal üzemképes, eladó. Ugyanott 
cséplőgépész szezonra felvétetik. Both, j. 
István dombi Váleni, p. Cálata, jud. Cluj. 

(V T 1928) 

CUKRÁSZKEMENCE, esetleg mühely is 
eladó. Veress Imre, Comuna Mihai Vitea- 
zul, Jud. Turda. (VI1931) 

ELADÓ 1070-es MAÁV cséplő, 900-as 
Clayton Schuttleworth purificator Ford- 
son traktorokkal, elevatorokkal kifogásta 
lan állapotban. Lukácsi Zsigmond Lun- 
cani, Jud. Turda. (VT1932) 

KIARUSITOK olcsón ebédlőket, háló- 
kat, mindenféle butorokat. Butorraktár. 
Cal. Victoriei 25. (1553) 

FÜSZER berendezés mérleggel, jég- 
szekrénnyel komplett felszerelve azonnal 
olcsón eladó, Megtekinthető: Str. Stroescu 
16. Bernáthnál. (1670) i9. 
DRAGASANI természetes és különle- 

ges, fejfájást és gyomorégést nem okozó 
borok. Ajánlhatók különösen öregeknek 
és gyengébb természetü embereknek. Kap 
ható olcsó árak mellett „Cooperativa Viti 
cola Drágásani". M. Foch 24. (1879) 

ELADÓ Piata Mihai Viteazulon emele- 
tes ház. Érdeklődni: Piata Mihai Viteazul 
123., náztulajdonosnál. (1952) 

ELADÓ gy 2-es Wertheimcassza, Ért.: P. 
IM. Viteazul 23. háztulajdonosnál. 

(2030) 

ÉPÜLETBONTÁSBÓL jóállapotban lé- 
vő ajtók, ablakok, tégla, kő, deszka, fedél 
plénh és mindenféle épitkezési anyagok ju 
Mtányosan eladók. Str. O. losif 6. (2103) 

KONYHABERENDEZÉS kifogástalan 
állapotban eladó. Str. Legiunea Ardelene 
26., földszint. (2111) 
FÜSZERÜZLET berendezés, Berkel- 

mérleg, pergelőgép komplett felszereléssel 

eladó. Glaser, Cal. Decebal 4. (2120) 

UJ polituros keményfa és teleháló el- 
adó. Str. Petru Rares 10. (N2174) 

JÓ állapotban levő öntöttvas fürdőkád 
25. négyzetméter kifogástalan parchett- 
padló, különféle használt butordarabok 
eladók. Nationala Biztositó, Str. Regina 
Maria 6. (2128) 
VASUTI mühely mellett családi háznak 

alkalmas gyümölcsöskert olcsón eladó. 
cim a kiadóban. (2127) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butort. (1126) 

POSTABELYEGEKET bel- és kültöldit 
legmagasabb árban veszek, Str. Francis 
David 9. (2132) 

PRMA minőségüű szép ebédiő eladó. C. 
Regele Ferdinand 59., L ő. (207. 

ELADÓ sarokparcella. Str. Gen. Poetas 
19.-a. sz. (2125) 

SURGÖSEN eladó gazdálkodásra igen 
alkalmas 2 házhely egymás mellett Ná- 
sáud-uccában, Szamosfalva felé. Ért.: Str. 
Donat 76. (2201) 

JÓESTEr! VIII. évfolyam, 1939. FEBRUÁR 26. 

MODERN ebédlőasztal 6 székkel eladó. 
Weisz, Motilor 42. (N2202) 

ELKÖLTÖZEÉS miatt szalongarnitura, 
asztal, székek, szekrény, hencser, pultok, 
edények és egyéb butorok nagyon olcsón 
eladók. Str, T. Vladimirescu 1. (2252) 

ZSAKETT jókarban hétszáz lejért el- 
adó. Str. Corches 8. (2179) 
ZONGORA jókarban, wieni márkáju el 

adó. Str. Florilor 13. (N2198) 

EGÉSZEN uj körkötőgépek, nyolcas, 
tizes hengerekkel, Flach kötőgépek kisebb 
és nagyobb eladók. Révész, Str. Trecátoa- 
re 9. (V2214) 
RAKTÁRON olcsón International Hano- 

mag Fordson traktorok 720, 820, 1070 mm. 
ujabb tipusu használt cséplők csereüzletet 
is csinálok. Rosenbaum Pál Reghin. 

( VT 1938) 
ELADÓ komplett használt keményta- 

háló, nagy szalontükör, gyerekágy, ebédlő 
asztal. Str. Memorandului 22. asztalos 94 

ÉVTIZEDEK óta fennálló. jólbevezetett 
komplettül berendezett, gondtalan megél- 
hetést biztositó női és férfi fodrászat el- 
adó a város legfogalmasabb helyén beteg- 
ség miatt. Cimeket „Nagy idegenforga- 
lom" jeligére a Novába, Str. Memorada 

LEGOLCSOBBAN eilsőrendü faszén. 
Glaser fatelepen, Str. Jasilor 1-3. Tele- 
fon: 21-25. (2121) 
OCSKARUHAKAT és télikabátokat ve- 

szek és eladok, házhoz is megyek. Grün- 
feld, Str, Memorandului ő. (21383) 

ELADÓ a Str. Viilor 16. szám alatti 
házastelek, mely áll több üzlethelyiség és 
lakásból, mellékhelyiségekkel és jókarban 
levő kuglizóval. rtekezni dr. Romulus 
Fersigan ügyvédnél, Cluj, Str. Regele Ca- 
rol II. 13. sz. (T 1937) 

KERESEK mély gyermekkocsit jó álla- 
potban levőt, azonnali megvételre. Aján- 
latot pontos cimmel és árral a kiadóba 
kérek „Jó állapotban" jeligére. (2195) 

ELADÓ vizesugorka és savanyukáposzta 
Cal. Motilor 38. vendéglő. (N2193) 

7 METER szin eladó. Str. Rudeanu 23. 
(2234) 

ELADÓ a Grigorescu ut 63. sz. és Gari- 
baldi uti saroktelek villatelkeknek felpar- 
cellázva á 500 nm, nagyságban, kimondot- 
tan mérsékelt ár mellett. Vermes Lajos- 
nál, ingatlanügynökségi iroda. Str. Necul- 

cea 2. Telefon: 17-906. (2232) 

JÖTERMŐ gyümölcsfákkal egy szöllő 
eladó. Értekezni: Str. Dobrudgea 6. (2233) 

ELADÓ Wertheim pénzes kassza, buto- 
rok, demizsonok, egy nagy konyhakredenc 
két falióra. Cim: Marechal Foch 89. (2226) 

ELADÓ 420 nm. házhely legelőkelőbb 
és központibbnegyedben A. Muresan ele- 
jén (Ioan Vidu uccában). Értekezni: Gene- 
ral Mehedinti Cluj, Str. Iuliu Maniu 2. 

t2z24) 
sSÖTÉTKEÉK gyermekkocsi mély eladó. 

Str. Reg, 83. Inf. No, 4. (2191) 

AUTÓ üzemképes Citroen jó gumikkal 
18.000 lejért eladó, Piata Mihai Viteazul 
25., Kardos. (2220) 

A mostani gazdasági 1 kiállitáson arany- 
éremmel kitüntetett BURGONYA „ALLER 
FRÜHERSTE" vetőmag nagytételelkben 
kapható. mázsánként 400 lej. Str. Goldis 10 
Házfelügyelő. (T1945) 

JOKARBAN levő kisebbfajta fémfuró- 
gépet motorikus meghajtásra megvételre 
keresünk. Magyar Szinház. 

JÓL betanitott fiatal vizsla eladó. Str. 
Fántánelei 11. (2245) 
EGY pár schimbás csizma jutányos ár- 

ban eladó. Kruck, Str. Paris 53. (2259) 

OLCSŐ világos keményfaháló eladó. 
Diana fürdő udvarán asztalosnál, (2269) 
ELADÓ féláron ígen szép régi kézifara- 

gásu óvális szalon, diógyökér asztal Ko- 
vács asztalosnál. Str, Motílor 26. (N2221) 

JÓKARBAN levő női varrógép megvé- 
telre kerestetik. Cimeket „Varrógép" jell- 
gére a Novába, Memorandului 16. 

(N2206) 

LEGHORN tyukok, fajtiszta 15 dr. és 
emv kakas eladó. Szánthó, Codru Drőeá- 
sani 44. (Iris mellett) (W2208) 
ELADÓ belvárosban 2 szoba, keonyha, 

fürdő 270 ezer. Ért.: Cal. Traian 15. aitó 
2. d. u. 2-4. Szabónál. (2280) 

KONYHABERENDEZÉS, ebédlőkredenc 
antik tükör, iróasztal, szentkép. perzsasző 
nyegminta eladó. Str. Dorobatilor 36. 

(N2213) 
PARCELLA a Grigorescu legelején 150 

ezer lejért eladó. Str. Báii 2-a. Házmes- 
ter. (N2222) 
JEGSZEKRÉENY. kétajtós, jókarban lé- 

vő házi használatra is alkalmas eladó. 
Cim: Cal. Reg. Ferdinand 70. a pertésnál, 

2258) 
ARANY női karóra, egy pár Erülám 

fülbevaló nagyon olcsón eladó. Str. T. 
2)1 Vladimirescu 1. (2253) 

(T1942) 

ÜZLET központban, nagy 
kedvezően eladó, Ajánlatok: „Ritka alka- 
lom" jeligére kiadóba. (2238) 

LUXUSAUTÓ jó állapotban nagyon ol- 
csón eladó. Cim a kiadóban. (2239) 

ELADÓ új berház a központban 3x2 
szoba minden komforttal és 2 garzonlakás 
sal 220 ezer lej jövedelemmel 2 millió 50 
ezerért. Uj bérház a központban 3 szoba 
komfort és 2x2 szoba, komfort 1 millió 450 
ezerért. Uj bérház a központban 3 szoba, 
komfort 2 szoba, komfort. 2 szobás gar- 
zon és 1 szoba gorzonlakással 1 millió 500 
ezerért. Villa 3 szobás, minden komfort- 
tal 950 ezerért, 4 szoba, konyha és 1 szo- 
ba, konyha 950 ezerért, 4 szoba, konyha és 
2 szoba, konyhás villa 1 millió 50 ezerért. 
3 szoba, komfortos villa 540 ezerért, 3 szo- 
ba, konyha teljes komfort és 1 szoba, 
konyhás villa 850 ezerért. Ezenkivül 
minden igényeknek megfelelő bérhá- 
zak, családi házak és parcollák Vermes 
Lajosnál, Str. Neculces 2. Tel.: 1796. az3n 

ELADÓ napsüléses i szoba, konyha és 
2x1 szobás saroktelek. Ugyanott egy na- 
gyon szépfekvésü gyümölcsöskert is. Kö- 
zel az állomáshoz. Ért.: Str. Gh. Enescu 
5. Lázáric. (2189) 
LEGHORN tyuk 30 darab eladó. Rosen- 

feld Mendel, Iclodul Mare. (VN2180) 
ELADÓ belvárosban egy szép magasfek 

vésü telek. Érd.: Str. Rosetti 10. (1590) 

KELTETÖGÉP 500 tojásos eladó Cim 
a kiadóban. (V2139) 

ALLÁST KERES 
FÖLDBEIRTOKOS urak. Mintagazdaság- 

ban hosszabb gyakorlattal rendelkező gaz- 
datiszt, a gazdaság minden ágában jártas, 
bármikori belépésre állást keres. Megkere 
sést továbbit Egyed, Cluj, Str. Iuliu Cezar 
14. (2034) 

INTELLIGENS román urinő német- 
magyar nyelvtudással pénztárhoz, orvosi 
rendelőbe, vagy anyahelyettesnek állást 
keres vidékre is. Leveleket Novába, Memo 
randului 16. uKomoly jeligére. (VN2209) 

ALLAST KAPHAI 
ÜGYES kézileányt fehérnemü varrodá- 

ba felveszek. „Solid", Piata Stefan cel 
Mare 4. (2110) 

CIPÖKERESKEDŐSEGÉED, fiatal szor- 
galmas felvétetik. Ajánlatokat „Sürgős" 
jeligére a kiadóba. (T 1933) 

KOMOLY, intelligens német nő házve- 
zetőnőnek elmenne magányos urhoz. Aján 
latokat „Aufrichtig" jeligére Novába, Me 
morandului 16. (2189) 

JÓCSALÁDBÓL való fiut tanulónak fi 
zetéssel felveszek. A. Baráth képkeretező 
és üvegező vállalat, Cal. Reg. Ferdinand 
127. (2210) 

KIFUTOFIUT keresünk, Rubberit, Str. 
Memorandului 6. (2155) 

VEGYI vasalónők akik vegyi tisztitó in- 
tézetben, vagy üzemben dolgoztak, felvé- 
tetnek. Czink, Cluj, Str. Gen. Poetas 5. 

(1843) 

sek dohánytőzsdébe garanciával. Str. Ci- 
parilu 16. (2215) 

KÖZEPKORU nőt keresünk, hogy cse- 
léddel beteggondozást és háztartási mun- 
kát végezzen. Jelentkezni Park-szanató- 
rium I. pavillon földszint 10. (2240) 
FRANCIÁUL beszélő intelligens nő 

converzációra kerestetik, Str. Memorandu- 
lui 4, háztulajdonos. (N 2188) 

SZÖVET részletfizetésre való eladásá- 
hoz ügynökök felvétetnek. Arco, Str. Me- 
morandului 25. (T1941) 

KERESEK ügyes kézimunkást nől sza- 
bósághoz. Egy jókarban levő fekete ka- 
bát eladó. Reg. Maria 22. I. em. (2242) 
TURŐMESTERT, önállót, aki Liptoi és 

székelyturó gyártásában alkalmazva volt, 
azonnali épésre keresek. Ajánlatokat 
„Jó fizetés" jeligére a kiadóba. (2263) 

EGY jó cukrászt keresünk az I-ső osz- 
tályu vasuti restibe. Erd. este 7-8-ig. 

(2272) 

PERFEKT román, magyar gépirónőt ke 
resek. Cim a kiadóban ((2275) 
TANULÓLEÁNYOKAT felvesz Kató ka 

lapszalon, Str. Duca 1l. (N2200) 
EGY komoly mindenes-szakácsnő felvé- 

tetik. Ugyanott stráfszekér eladó. Cim: 
Cal, Lunga 2006ő6. (2279) 
EGY gyermekes családhoz bejárónő fel- 

vétetik egész napra. Str. Filipescu 3. 
(172220) 

KERESEK közelben lakó bpejárónőt 
8-11 óráig. Str, Wilson 2. II. em. 12. 

(2229) 
VEGYIGYAÁR jutalékos ügynököl keres 
egész országra. Cimeket „Ve ár" je- 
lgére kiadóba. nyesyie (2228) 

vevökörrel 

ELARUSITOT, vagy elárusitónőt kere- 

KÜLÖNFELEK 
KÜLFÖLDI módszerrel személyesen ke- 

zelek, ránctalanitok, szeplő és más archi- 
bákat rendbehozok. Otthoni hormonos és 
vitaminos kezeléseket előirok és adago- 
lok. Nappali és estélyi saját készitményü 
emailot és krémek állandóan kaphatók. 
Rendelek délelőtt 10-fél 1-ig, délután 3- 
7-ig S. Koncz Nusi, Str. Saguna 10. Tele- 
fon: 18-40. (T1885) 

A Str. Reg. Maria 29. ÉTTEREMBEN 
elsőrendü háromfogásos menü kenyérrel 
és étlap szerint 18 lej, a kétfogásos 15 le). 
Abonánál engedmény. (r1875) 
TÁRSAT keresek 100 ezer lejjel közszük 

ségleti cikk gyártására, Ajánlatokat „Spe 
ciálista" jeligére Biroul Frenkel, Turda. 

(VT1930) 

KÖZREMÜKÖDNÉK ipar és italmérési 
engedélyemmel jómenetelü vendéglőben. 
Ajánlatokat „Keresztény" jeligére kalós 
hivatal továbbit. 174) 

KIFENYESEDETT öltönyeit znk 
módszerrel fénytelenitem, tartósságáért 
felelősséget vállalok. Cal. Regele Ferdi- 
nand 5., első emelet, ajtó 1. (2060) 
iIDŐSEBB asszony, aki némi mi vagyonká- 

val rendelkezik családnál életére teljes el- 
lását kaphat. Cim a kiadóban. ((8601). 

vIZ-, villany-, központi fütési szerelő- 
mester ház jókarbantartás ellenében la- 
kás, vagy mühelyhelyiséget keres. Cimeket 
„Szerelő jeligére kérek. (2205) 
KÖZÖLJE cimét, ingyen grafológiai 

analizist, sorsjegyen szerencsés számmal. 
„Corvino", Cluj, Str. Mico 4. (T1943) 
ELSÖRENDÜ TUZIFA olcsón megrendel 
hető Primaria trafikban. (2256) 
PEÉNZTÁRCAÁMAT elvesztettem csütör 

tök délben Reg. Ferdinand és Newyork 
kávéház között. Becsületes megtaláló fel 
kéretik, hogy a benne lévő cca 500 leij 
pénzt tartsa meg, a jegygyürüt és feladó- 
vevényeket külön jutalom ellenében adja 
le Novába, Memorandului 16. (N2207) 

JÖLFIZETENDŐ faüzlethez 50 ezer lej- 
jel közremüködő társ (nő) kerestetik. Ci- 
meket „Megélhetés" jeligére. (2288) 

MUVIRÁGKÜLÖNLEGESSÉGEK ruhák 
ra kalapokra Dahlia művirágszalonban sze 
rezhetők be. Cal. Reg. Ferdinand 5. 

(2271) 

AUTORIZALT könyvelő órakönyvelést 
jutányosan vállal. Cim a a kiadóban. ( (2230) 

HOLGYFODRÁSZAT a város legforgal 
masabb helyén, szép komplett berendezés- 
sel eladó. Cim a kiadóban. (1585) 

KIADÓ LAKÁS 

KIADÓ szoba főzőkemencével, speisszal 
Ugyanott 2 plüs fotel eladó. Str. Amurg 
39. (N2162) 

REGELE Ferdinand 108-110. alatt má- 
jus elsejére 2-3-4 szobás komfortos la- 
kások kiadók. Ugyanott egy özlethelyi- 
ség is. Érdeklődni Ursus sörcsarnokban, 
Piata Unirii 19. (2077) 
MAJUS i-re kiadó 3 szoba mellékhelyi 

ségekkel, külön telek. Str. Clemenceau 1. 
Megtekinthető hétköznap d. u. 4-5 között. 

(N2114) 

KIADÓ Siu. forga 7szám alatt, eddig 
orvosi müszerész által bérelt bolthelyiség 
május elsejére. Értekezni Str. lorga 9. sz. 
alatt dr. Bernath Oszkárral. (2198) 
UCCAI szoba, konyha 1-ére kiadó állo- 

más közelében, Str. Aventurioasá 9. 
(2266) 

BUTOROZOTT szoba napos terasszal 
kiadó. Str. Rosetti 10. (1472) 

KIADÓ 3 és 4 szobás komfortos lakások 
májusra. Piata Cuza Voda 7, földszint 
jobbra. ( (2164) 

KIADÓ mühelynek, raktárnak alkal- 
mas betonozott helyiségek. Cal. Regele 
Ferdinand 72. (2179) 

KÉT és 3 szobás komfortos lakások 
azonnalra is kiadók. Str. Elisabeta 395. 

(2199) 

KÖZPONTBAN szép butorozott szoba 
fürdőhasználattal, esetleg ellátással állan 
dó lakónak kiadó március i-től. Cim a ki 
adóban (2211) 
KÜLÖN telken szoba, konyha, speiz, 

pince, veranda vizzel, villannyal kiadó. 
Cal. Maramures 16. .(2236) 

KEÉT elegánsan butorozott komfortos 
szoba, fürdőszobával kiadó. Érd.: Tel.: 
1787. (T1944) 

KÉT, vagy 3 szobás, komfortos lakás 
május 1-re kiadó. Külön telek a Reg. Fer 
dinand mellett. Ért.: Reg. Maria 22. I. em. 
balra a folyosón. (2243) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki 
adó. Str. Fántánelei 11. (2246) 

KIADÓŐ szép, nagy üzlethelyiség 600 
lejért. Str. Pietroasá 30. (2268) 

TAKAÁST KERES i 
BELVÁROSI 3, esetleg 3 plusz 2 szobás 

komfortos lakást kersek május 1-re. kü- 
lön telken. Ajánlatokat „Vállalati igaz- 

gató" jeligére Novába, Memorandului 16. 
N2168) 



lyi- 
an, 
077) 

elyi 

ött. 
114) 

ldig 
ség 
sz. 

193) 

Io- 

266) 
szal 

í72) 
sok 
zint 

164) 

cal- 
zele 
179) 
sok 

199) 

oba 
lan 
ki 
11) 
eiz, 
idő. 
236) 

tos 
el.: 
)44) 

kás 
Fer 
em. 
143) 

146) 

600 
168) 

bás 
kü- 

az- 

.... 

VIIL évfolyam, 1939. FEBRUÁR 26. 

Abban az időben, amikor megala- 
kult a román fiatalság Nevelő Hiva- 
tala, kevés volt azoknak a száma, akik 
gondoltak volna arra, hogy rövid idő 
Jeforgása alatt milyen széles kiterje- 
désü, nagyjelentőségü lesz ez az intéz- 
mény, amelynek szerepe az lett, hogy 
az ország ifjuságát a nemzeti hagyo- 
mányok és a román lélek által kijelölt 

uton vezesse. Csak egy személy volt, 
aki pillanatig sem kételkedett a ro- 
mán nép jövendő sikereihen és csodá- 
latos erőforrásaiban: II. Károly király 
Ötfelsége. Kezdettől fogva őrködött az 
ország ujjászületése felett és munká- 
ját a fiatalság egészségesebb utakra 
való terelésével kezdte Azét a fiatal- 

ságét, amely bár kiváló módon felrubá- 
zott volt öröklött jótulajdonságokkal, 

mégis az iskolák száraz pedagógiai és 

elméleti tévutjain ténfergett. 

A király, született kiváló pedagógus 
lsősorban a haladás legszerényebb 
zolgáira, a falusi tanitókra gondolt, 

ikiket lángoló ideálizmusuk miatt jog- 

al neveztek a nemzet apostolainak. 
Az első országőr-parancsnokok, akik a 
egváltás uj hitét kürtölték szét az 
rszágban a fiatal lekek megváltásáért, 

falusi tanitók voltak. Ez a lépésük 
ellő időben történt Azóta egészen 

hapjainkig az országőör meggyőződés 
áekozatosan beszürődött a román tan- 
ügy minden rétegébe, annyira, hogy 

nem képzelhető el jónevelés, ki- 
képzés, az országőr-mozgalom nélkül. 
Má. orsdágokban évtizedes kisérlete- 
zések voltak szükségesek ahhoz, hogy 
ielégitő eredményt nyerjenek Ná- 

lunk elég volt néhány év arra, hogy ez 
a mozgalom gyökeret verjen és belép- 
jen az iskolaélet normális ritmusába. 
z a felismerés és alkalmazkodás 

örömmel kell eltöltse mindazokat a lel- 
keket, akik arra szánják magukat, 
hogy az ország haladását elősegitsék. 
Szülőink Istene segitette Őfelségét mun 
katársai megválasztásában már a kez- 
dettől fogva. Nem fogunk neveket idéz- 

ni. Azok már régóta országszerte is- 
meretesek. Meg kell jegyeznünk azon- 
ban azt, hogy az a tény, hogy az ország 
ör-mozgalom rövid idő alatt tért hódi- 
tott és eljutott fejlődésének mai álla- 
otához, főképpen azoknak a szép 

eredményeknek köszönhető, amelyeket 
megalapitása óta a mai napig hozott. 
Az ismeretes junius 8-i hatalmas ará- 
nyu ünnepségek valóságos meglepetés- 
ént hatottak a közönségre és alkal- 
mat szolgáltattak a nemzeti lelkese- 
désre. Az ország-őr-kiállitások bizonyi- 
tották azt a rendszere. munkát, amely 
az egész országban folyik a román if- 
juság ujjászületése érdekében. Minden 
csütörtökön és szombaton a rádióban 
láthatatlan hullámokon küldik szét a 
legszebb nemzeti énekeket é. ilyen 
módon nagymértékben kifejlődik a 
gyermekek müűvészi izlése, nemzeti szel 
lernmel párosulva. Ma örömtől dobog 

a szived, ha látod kiözönleni az iskolák 
ajtaján az országőrök bájos, egyenru- 
hbás csoportjait, amelyek azt bizonyit- 
ják, hogy az ország ifjusága azzal a 
lendülettel tör elő, amelyet a Legfőbb 
Országór, II Károly király óhajt. Ko- 
ronája ennek a münek az a tény, hogy 
a Nemzeti Ujjászületés Frontjának uj 

jelszava az országőr-köszöntés motivu- 

maiból született és amely igy szól: 

„Hit és munka az országért és ki- 

rályért! 
ameamzaossmkz oszmoeno ozzazszanaan 

A amerikai Csipkerózsika szüle 
tésnapi tortája Newyorkból jelentik: 

A pennsyivaniai Erieben öntudatlan 

állapotban ülte ötödik születésnapját 
Améerika Csipkerózsikája, Maxime Yar 
rington, aki három év, négy hónap és 
és hárorma nap óta alszik szünet nélkül 

Esetét az orvosok 

az álomkór nagyon ritka és gyógyit- 

hatatlan fajának tekintik. Szülei még- 

sem adják fel a reményt; ragaszkodtak 

ezink-gyárban 

nyitott szemekkel. 

a szokásos születésnápi ünnephez is 

és születésnapi tortát helyezett a kis 
beteg ágya mellé, aki megüvegesedett 

szemekkel bámulta a tortát diszitő öt 

égő gyertyát. 

Borzó Sászló 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Nemrég tör- 
tént, hogy London környékén egy uccai 
hegedüs hangszeréről megállapitották, 
hogy milliókat érő valódi Stradivari- 
hegedü A szerencsétlen flótás évtize- 
deken át ezzel a vagyontérő hangszer- 
rel cincogtatta mindennapi kenyerét, 
amig most a halála után kiderült, hogy 
a hegedüje árából - ha esetleg tudo- 
mása lett volna róla - bizony csinos 
ázacskát épithetett volna magának és 
még mindig maradt volna nehány ga- 
rasa, Mert hegedü és hegedü közt óriá- 
si különbség van, 

A hangszerárusoknál két-háromezer 
lejért ma is lehnet kapni viszonylag 
„jó" hegedüt, de ennek a hangja olyan 
távol van a valódi mesterhegedütől, 
mint például a Himalája teteje az 
Indiai óceán mélyétől, Mi okozza ezt 
a nagy minőség- és árkülönbözetet? 
Hiszen az olcsó hegedü is fából van, a 
drága is. Sőt az első pillanatásra az 
egyik olyan, mint a másik. 

Erről az érdekes kérdésről beszélge- 
tést folytattunk a városunkban időző 
hires külföldi hangszergyárossal, aki a 
következőket mondotta: 

Mi a különbség a mesterhegedü és 
az olcsó gyári áru között? 

- Kétségtelen, hogy a gondosan ké- 
szitett, tisztahangu müvészhegedüt sok 
kal jobban fizetik, mint a gyárilag elő 
állitottat. Az is tény, hogy a régi, száz- 
és még többszázéves hegedük jók és drá 
gák, de hogy miért értékesebbek és 

rendelkezésünkre, - azt csak kevesen 
tudják. 

- Mindennek a magyarázatát a he- 
gedü fájának és hangjáénak különféle 
sége adja meg. A hegedü jósága, vagyis 
hangjának tisztasága és erőssége a he- 
gedü faanyagának minőségétől és szá- 
razságától függ, továbbá nagy mérték- 
ben attól is, hogy a hangszer használt, 
vagy - amint mondani szokás - ki- 
játszott hangszer-e? 

- Tudni kell, hogy a hegedü hátsó 
lapja vékony jávorfadeszkából készül. 
Az oldala szintén jávorfa. Teteje azon- 
ban, amelytől elsősorban függ a hang 
erőssége és tisztasága, - téli időben 
vágott fenyőfa deszkájából készül, me- 
lyet oly módon alkalmaznak a hegedü- 
re, hogy a faerek a kifeszitett hurok- 
kal párhuzamosan helyezkedjenek el. 

Mühelytitkok . 

- A fatörzsből háromféle deszkát le- 
het vágni: sugármetszésü, oldalmetszé- 
sü és keresztmetszésü deszkákatt A 
hegedü tetejére az ugynevezett vissz- 
hangzó vagy „rezonáló" deszkára csak 

S(cgyan készül 
a valódi mesterhegedü 
Csendes beszélgetés a külföldi hanoszer-ouárossal 
a hegedükészités ezernyi titkáról 

is sugármetszésü deszkák alkalmasak. 
Ezek is csak akkor, ha az erek mind 
párhuzamosak, egyenesek és egyenlő 
távolságra vannak egymástól. Minél 
szorosabban vannak egymás mellett az 
erek, vagyis minél több ér van egy- 
azon deszkán, annál alkalmasabb a 
hegedü készitésére. 
- Nyugodtan állithatom, hogy főleg 

a hegedü fanyagától függ a hangja is 
A hang a természetben nem egyéb, 
mint a levegő rezgése, melyet valamely 
rezgő test mozgásba hozott. Ez a leve- 
gőrezgés füleinkben a dobhártyát re- 
zegteti meg é. igy fogja fel az ember 
hallószerve segélyével a hangot. Ez a 
hang lehet kellemes, vagy kellemetlen, 
erősebb vagy gyengébb, mélyebb vagy 
magasabb. 

Ha a fürészt végighuzzuk a fán. 

- Van erős, messzehallható és van 
gyenge, alig észlelhető hang Viszont 
van mély, öblös és van magas, éles 
metsző hang A hang erőssége a hangot 
adó, rezgő test nagyságától, anyagától 
függ. 

- Ha a fürészt végighuzzuk a fán, 
a fürész minden foga egy kis lökést ad 
a fának. Egyszeri végighuzásnál a lö- 
kések, azaz a rezgések száma annyi 
lesz, mint a fürészen a fog. Hangot is 
ad ezért a fürész, még pedig annál 
magasabbat, minél gyorsabban vonul 
végig a fán. 

- Igy keletkezik a hang akkor is, 
ha a hegedü kifeszitett hurján végig- 

. 

jobbak a régi hegedük, holott ma tö- h k ót, A hur ilyenk 
kéletesebb gépek és anyagok állnak a uzzuk a vanót A ur venkor reze ni kezd és minél jobban van kifeszitve, 

annál magasabb hangot ad. Ez a ma- 
gyarázata a hegedü-hangolásának, 
amely abból áll, hogy a hurokat feszi- 
tik, vagy leeresztik. 

- Egyforroa feszültségü huroknál a 
rezgések száma, vagyis a hang magas- 
sága a hurok hosszától függ. A hosszabb 
hur mélyebb, a rövidebb hur maga- 
sabb hangot ad Ha a hegedüre feszi- 
tett hurt valamelyik helyen ujjunkkal 
lefogjuk, megrövidül a hur rezgő része 
és magasabb hangot hallunk, ha a vo- 
nót ezen a hur-részen végighuzzuk. 

A „nyereg" szerepe a hangrezgé- 
sekben 

- A hur egymaga vékony, tehát rez 
gésével kevés levegőt hoz mozgásba. 
Nagyon gyenge hangot is ad, ha szaba 
don, a levegőn kifeszitve penditjük 
meg, Ezért a kifeszitett hurokat egy 
helyen kis fadarabkával, az ugyneve- 
zett „nyereggel" alátámasztották. Ez a 
nyereg a rezonáló, vagyis visszhangzó 
deszkán áll és ha a hurokat kellőleg 
kifeszitik, jó szorosan odanyomul a 
deszkához. 

e9z0k. 
szom gyomemeamana 

helyén tisztittassa vruháit... 

a 

- A megpenditett, vagy vonóval 
megrántott hur rezgése közben csak 
két végpontján marad nyugodtan, mig 
közepén számtalan, nem is számlálható 
kilengést végez. 

- Aszerint, amint a hur feszül vagy, 
enged, a nyereg is erősebben vagy gyen 
gébben nyomul a visszhangzó deszká- 
hoz. Igy tehát és is kénytelen ugyan- 
annyi rezgést végezni, mint a felette 
megpenditett hur. A hegedü deszkája 
azonban már jóval nagyobb anyag, 
mint a hur, tehát a hangja is erősebb. 
Hozzájárul ehhez még, hogy nem egye- 
dül a visszhangzó deszka rezeg, hanem 
a hegedü dobozába foglalt levegő is. 
Ez a rezgésben levő levegő a deszka 
rezgését támogatja és erősiti. Igy tudja 
csak a hegedü a tökéletes erősségü han 
got kiadni 

Mit jelent az, hogy „kijátszott 

hegedü?" 

- Hang van a legmélyebbtől a leg- 
magassabbig menve ezer és ezer. ÁAz 
ezernyi hang kizül azonban körülbelül 
száz van, amelyet a zenében használ- 
nak - ezek közül is legtöbbet csak 
ritkán, mert a gyakran ismétlődő, 
minduntalan előforduló hangok száma, 
csak harminc-negyven Ezeket a. han- 
gokat a régi hegedükön már annyit 
játszották, hogy a visszhangzó deszkák 
erei sok-sok ezerszer végezték már, 
annak a harminc-negyven hangnak 
megfelelő rezgést Eközben szabad 
szemmel nem is látható por alakjában 
ellökték maguktól azokat a parányi 
farészeket, melyek mozgásukban hát- 
ráltatták. Igy az idő multával a hege- 
dün játszó zenész megtanitotta a fa- 
ereket az egyes hangoknak megfelelően 
rezegni, tehát türelmes munkával „ki- 
játszotta" a hegedüt. 

- Innen van, hogy a régi cremonai 
Stradivari hegedükért - melyeket 1700 
és 1730. év között a hires Stradivari 
Antal készitett - sokan százezreket 
fizetnek, mig a legjobb ujonnan készi- 
tett hegedü is aránylag olcsón kap- 
ható - fejezte nyilatkozatát a külföldi 
hangszer-nagyiparos. 
.............. 

Az én verebeimnek 

Szegény házunk udvarában 
Mért dideregtek, kis bolondok? 
Azt hiszitek, hogy ugy, mint régen, 
A szegénység hajléka boldog? 

Miért nem mentek palotáknak 
Pompás. sugárzó udvarára, 
Ahol naponta dinom-dánom, 
S dus asztalok világa járja? 

... Nem üzlek el, maradjatok csak, 
Hisz mindeniktek jóbarátom! 
A szemetekben a szegénység 
Bus örömét ragyogni látom. 

Minden lehullt szemernyi morzsa 
A mennyből hullott manna néktek 
És csattanó, vig csipogással 
Háláltok minden szemnyi étket. 

És mindeniktek táncraperdül 
S havas jázminbokorra szálltok, 
Ha téli napnak egy sugára 
Hideg mosollyal hull le rátok 

Ne menjetek hát palotákba, 
Nem vár reátok ottan senki: 
Nagy házak rideg udvarának 
Morzsákat nem szabad teremni. 

Ott nincs bokor, se vén eperia. 
Ugyan hová is szállanátok? 
Ott nincs virág az ablakokban, 
Ott még a napsugár is álnok. 

ott nincsen gyermekkacagás sem 
És nincs szállásul fecsketészek... 
Ott a kis éhező verébre 
Durván, bosszus szemekkel néznek. 

Maradjatok csak udvarunkon, 
Egyétek a mi kenyerünket! 
Együtt örülünk majd a napnak, 
Ha visszajő a tavaszünnep! 

PAPP LÁSZLŐ. 
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- Azt hiszem... De hol vannak 
most azok az emberek, akik . illetve . 
Miért dadog? - kérdezte nevet- 
ve. - Inkább örüljön, hogy megtalál- 
tuk az üres koporsókat. Most már csak 
a potyautasokat kell megtaláinunk. Ha nem csalódom, akkor átköltöztek az 
élelmiszer-raktárba. Itt nincs több 
keresnivalónk. 
Egyenesen a parancsnoki hidra men- 
tünk. A kapitány fejcsóválva hallgatta 
végig társam beszámolóját. 
Hihetetlen!.. Ha tényleg élő 
emberek rejtőzködtek a koporsókban, 
akkor hogyan jutottak ki a raktárból? 
Az ajtóhoz csak nekem van kulcsom. 
Wilford nevetett. 
- Ha nem akar hitelt adni szavaim 

nak, akkor győződjék meg személyesen 
az igazságról.,. Sokszor tapasztaltam, 
hogy az emberek nem szivesen hallják 
az igazságot. . természetesen vannak 
kivételek is... 
A matrózok ugyancsak megörül- 
nének, ha elmondanám nekik, hogy ön 
mellékesen aranycsempészéssel is fog- 
lalkozik s a fülkéjében egy láda arany 

Elég! - sziszegte Karell és meg- 
ragadta a fiatalember karját - AzZt 
akarja, hogy magába fojtsam a szót?.. 
Már mindent kiszimatolt ezen a hajón? 
Wilford könnyedén kiszabaditotta 

magát a kapitány markából. 
- Nem kell félnie kapitány ur... 

Én nem fogom önt feljelenteni a ható- 
ságoknál... Van azonban valaki, aki 
nagyon érdeklődik az aranyai után! 
- Ki az?.. Itt van a hajón? 
- Lehetséges... Általában a „feke- 

te kalóz" néven emlegetik az illetőt. 

A hatalmas ember egyszerre elvesz- 
tette a, biztonságát. Elsápadt és tágra- 
nyitott szemében rémület tükröződött. 
- Ho... honnan tudja?... Biz- 

tos ez? 
-Én biztosra veszem - válaszolta 
a fiatalember. - A koporsókban be- 
csempészett emberek legalább is az ő 
stilusára vallanak... De azt hiszem, 
lokosabb lenne a kérdés megvitatását 
későbbre halasztani. Azonnal át kell 
kutatni a hajót! 
HRövid idő mulva egy szakasz fegyve- 
res matróz sorakozott fel a hid előtt. 
A kapitány Wilfordhoz fordult: 
- Hol kezdjük az kutatást? 
- Az élelmiszerraktárban! - hang- 
zott a válasz. 
Megindultunk Karell lés Wilford ha- 
ladtak a csapat élén, A szokatlan ma- 
nőver nagy izgalmat keltett az utasok 
között. A kapitány kétségtelenül hibát 
követett el, mert könnyen elkerülhet- 
ite volna a feltünést. Lementünk a csi- 
galépcsőn. A raktár ajtaját zárva ta- 
láltuk. A kapitány a zárba illesztette a 
kulcsot. 

Wilford felemelte karját. 
- A fegyvereket megtölteni! 
A matrózok sietve teljesitették a 

parancsot, azután a kapitány belökte 
az ajtót. Homályos helyiséget láttam 
magam előtt, melyben zsákok és ládák 
hevertek egymás hegyén-hátán. Karell 
parancsot adott a helyiség átkutatásá- 
ra A matrózok feltüzött szuronnyal 
benyomultak a raktárba, de ugyanak- 
kor lövés dördült el. Az egyik matróz 

feljajdult és összeesett. A többiek siet- 
ve visszavonultak és sebesült társukat 
magukkal cipelték a folyosóra. Ujabb 
lövések dördültek, de szerencsére a go- 
lyók nem tettek kárt senkiben. 
Wilford elégedetten dörzsölte kezét, 
arca ragyogott. Első percben azt hit- 
tem, hogy megzavarodott. A kapitány 
figyelmét sem kerülte el a fiatalember 
különös viselkedése. 

(Folytatása következik.) 

INCZE ANDOR: 

A FölD És A NApSUGÁR 
Mindent a Naptól kapunk: életet adó meleget és fényt, ember, növény, állat egyformán a napsugárnak köszönheti 

létét-életét .. De mindez az élet elpusz 
tulna a Földön, ha ez a csodatevő ál- 
dás, amit a nevető napsugarak telima- 
rokkal hintenek szerte-szét és beara- 
nyozzák Földünk rideg kérgét, mon- 
dom, mindez sötétség, halál és temető- 
vé válna pillanat alatt, ha semmi sem 
szabályozná a napsugarak tevékenysé- 
gét. A Földet óvni-védeni hivatott lég- 
burok szabályozó szerve a bennefoglalt 
széndioxid és ózon. Tudniillik a Föld 
légköre körülbelül 78 százalékban nit- 
rogénből és 21 százalékban oxigénből 
áll - a többi alkatrész változó mennyi- 
ségü vizgőz, azután az ugynevezett ne- 
mesgázak (neon, krypton, argon, xenon) 
nyomai és 0.3 százalék széndioxid, to- 
vábbá kevés ózon, mely nem egyéb, 
mint az oxigén válfaja, Zöme a légkör 
20-25 km.-e. magasságában található 
A légkör a magassággal ritkul, a Föld 
felszinétől km.-re a légnyomás már 
1 mm., 250 km.-re 1 mm. milliomodré- 
sze csak. Ha a légkör gázait egymástól 
külön lehetne választani, akkor egy 6.5 
km. vastag Nitrogén-oszlopot, 1 és fél 
km. magas oxigén, 2 és fél m. széndi- 
oxid-réteget és mindössze 3 mm.-nyi 
ézenréteget nyernének Tehát ösz- 
szesen néhány millimétert kitevő ózon 
réteg gondoskodik a napfény müködé- 
sének ellenőrzéséről. 
Mert bizony a jó öreg nap nemcsak 

a látható napfénnyel kedveskedik ne- 
künk; hiszen ha ezt a napfényt valami 
módon föl tudnánk tartóztatni, sötét- 
ség lenne a földön, az igaz, de a tár- 
gyak némelyike mégis a legpompásabb 
szinekben tündökölne, amit az ibolyán- 
tuli sugaraknak köszönhetnénk; - el- 
lenben, ha ez utóbbiak hiányoznának a 
napfényből, akkor nem volna benne él- 
tető erő s mi ugynevezett „élettani ér- 
telemben vett sötétségben" élnénk, az- 
az megszünne az élet folyása. ,. Olya- 
nok ezek az ibolyántuli sugarak, mint 
az orvosság! Kis mennyiségben véve 
gyógyitanak, nagy mennyiségben ha- 
lált jelentenek. A különbség az, hogy 
itt nem annyira a dózis, mint inkább 
a sugarak hullámhossza játszik szere- 
pet, mert akárcsak a Röntgensugarak, 
a rövidhullámu ibolyántuli sugarak is 
tökéletesen elpusztitanak minden szer- 
ves anyagot s ha akadálytalanul jut- 
nának a Földre, itt rövidesen minden 
életet kiirtanának Még igen jelenték- 
telennek látszó hullámhossz-különbsé- 
gek is fontossággal birnak. Egy mil- 
liomodrésznyi változás a hullámhossz- 
ban és az imént még ártatlan sugarak 
vérengző gyilkosokká válnának. Hogy 
ezek a „közveszélyes" elemek ne ga- 
rázdálkodhassanak szabadjára, arról a 
már emlitett légköri ózon gondoskodik, 
mely szépen megszüri nekünk a Nap- 
ból érkező fényt és előbb minden 290 
milliomodmilliméternél rövidebb hul- 
lámhosszu sugarat elnyel és ártalmat- 
lanná tesz s csak ezután az alapos 
„vámvizsgálat" után nyitja meg az 
utat a napsugaraknak a Föld felé. Bi- 
zony, ha nem volna ez az ózonköpe- 
nyegünk, bőrünk a napozáskor pillanat 
alatt hólyagosra égne le, sőt percek 
alatt égne ronggyá az egész emberi 
test. 

Kinek köszönjük hát meg az ózonré- 
teg értékes szolgálatait? Egyszerüen a 
légköri elektromosságnak, melynek ha- 

Mondottuk, hogy a napsugárzás sza- 
bályozásában a széndioxid is közre- 
müködik s mig az ózon az ibolyántuli 
sugarakkal veszi fel a harcot, a széndi- 
oxid viszont a földfelszin hőmérsékleti 
viszonyaira ügyel fel. A talaj ugyanis 
a Naptól fölmelegszik, de e meleget 
nem tartja meg, hanem kisugározza a 
világürbe. Ez a tékozlás annái nagyobb 
méretü, minél tisztább a levegő. Min- 
denki tapasztalhatta, hogy télen derült 
időben éjjelente sokkal hidegebb van, 
mint olyankor, ha a csillagokat vastag 
felhőburok takarja Mondottam, hogy 
a légkörben összesen 2 és fél méter 

ez olyan tökéletesen megvédi a Földet 

kiszámitotta, hogy ha a széndioxid a 

nyabb hőmérséklet uralkodna. Egyéb- 

rettenete. következményekkel járna, 
ugyanis az egész Földön jégkorszak áli 

rül. Ellenben, ha a levegő széndioxid- 
tartalma megkétszereződne, ugy az 
egész Földön 4 fokkal emelkedne az évi 
középhőmérséklet s például nálunk 
olyan meleg volna az éghajlat, mint 
Marokkóban, 

Érdemes végezetül megemliteni azt 
az angol szaklapokban komolyan fel- 
vetődött ötletet, hogy ha az óceánok 
mélyén kettő. szénsavas mész alakjá- 
ban lekötött óriási mennyiségü széndi- 
oxidot sikerülne szabaddá tenni és a 
légkörbe vezetni. Földünket ilymódon 
valóságos paradicsommá lehetne vará- 
Zsolni, a mai gyér növényzet helyét 
Európában még nálunk is pálmalige- 

tek foglalnák el. Egyelőre még fantasz 
tikumok birodalmába tartozik ez a 
terv, bár számos szakember állitja, 
hogy csakis a széndioxid megkétszere- 
ződésének köszönhető, hogy a jelenkort 
megelőző korszakban, az ugynevezett 
jégkorszakban uralkodó hideg meg- 

szünt és a glecserek hajdani birodal- 
mában ma virágzó földmüvelést és em- 
beri településeket találunk.. 

Beiaduott vizvezetékek 
suors felolvasztása 

vizvezeték befagy. Kémikus szakem- 

Tudvalevő, hogy a viz igen 

nek a birtokában igen rövid idő alatt 
meg lehet inditani bármilyen erősen 

gitségével ammóniákgázt vezet a sze- 
relőmunkás a vizcsapba, a jég mohón 
magába szedi a gázt, miközben meg- 

nyira a melegedés olvasztja meg a 
jeget, mint az ammóniáktartalom, 
mely a fagyáspontot olyannyira alászál 

litja, hogy a jég nem tud megmaradni. 
Az amóniák persze gyorsan továbbter- 

vastag széndioxid réteg van elosztva, megsélte egyszer a k 
a lehüléstől, akárcsak egy üvegház fa- történt, hogy az álmodozó fiatal leán la. Átengedi a Nap melegét, de meg- tizenhétéves - addig olvasta a lesn akadályozza a kisugárzást, ez által a versét, mig - jelle meleg a „falak" között valósággal el- ismeretlenül, távolból raktározódik. Annál melegebb van a szerelmes lett. 
földön, minél több a levegőben a szén- ezeken az égő vággyal telt sorokon ke- dioxid Egy svéd tudós, S. Arrhenius, resztül. égy Pkan s 
levegőből eltünne, akkor a Földön min- história. 
denütt a jelenleginél 21 fokkal alacso- akarta szive meghóditóját Végre meg- 

BYyeD-ismerhett költőt. - ként a széndioxid felére csökkenése is tenetes alatót, A találkozás ret- 
költőnek két csunya, 

al upja volt, ; na be. Mindenütt hó és jég venne kö- Kino csönd, mert el 
dott uralkodni kiábrándulásán .. A pupos szólalt meg először: 

azon napján, ugyanazon órában szü- lettünk.. 
Teremtő mielőtt elinditott volna min- ket az Élet utján, előbb szine elé hi- vott... Tudniillik Isten minden ember születésekor sorsot huz s mindazt a nyomoruságot, 
földi szenvedést, amit az emberiségre mért, az ujszülöttek között osztja ki - 
a véletlen alapján „Szegény gyerme- keim - mondta nekünk a Mindenha- tó - sajnos két pupot huztam ki nek- tek, amit el kell osztanom, ha igazsá. 
gos akarok lenni. 
kell majd viselnetek egy életben" 

meg és add nekem mind a kettőt, majd 
viselem én, de azt szeretném, hogy a 
hölgy hibátlan testü maradjon. Ime, 
ezért olyan csodaszép ön, 
kedves hölgyem s ezért van nekem két 
pupom... 

......................... É 

nesek maradjunk, másoknak két pupot, 
is kell viselniök. S hogy mi boldogok 
lehessünk, megelégedetten dolgozhas- 

Tél idején sürün előfordul, hogy a sunk és elhelyezkedhessünk a társada- 
lomban, a számkivetettek, üldözöttek, 

berek nagyon érdekes módszert eszel- nyomorékok, betegek cipelik helyet- tek ki ennek a bajnak az elháritására. tünk a szerencsétlenség terhét, nem is 
mohón egyet, hanem több pupot... Nem gon- nyeli az ammoniákgázt és eközben fel- dolunk arra, hogy vajjon miért is ál. 

melegszik. Mármost ennek az ismeret- gezták fel nagukat értünk szegény em- 
ertársaink?... 

befagyott vizvezetéket is. Gumicső se- .....ttautta ó 

a hadüzenet eredeti példányára A 
washingtoni képviselőház alagsorában! melegszik és megolvad De nem any- suroló takaritónők régi okiratot talál- 
tak. Kiderült, hogy az okmány eredeti] 
példánya annak a hadüzenetnek, ame- 
lyet az Egyesült Államok 
Angliához intéztekk. 

Mese 
a pupcs költőről... 

Szegény, kedves, bohém iró barátom 
övetkező történetet: Valamelyik németországi városban 

mzően női dolog 
„á lá distance" 

Megszerette a költőt 

Mindez idáig majdnem mindennapi A leány természetesen látni 

csalódással járt: a széplelkü 
„áramvonalas" 

egy hátul. 
a leány nem is tu- 

- Kedves hölgyem, mi az év ugyan 
Emlékszik-e még, hogy a 

szerencsétlenséget és 

Mindketten pupot 

„Uram - mondtam én erre - tedd 

aranyhaju! 

Mert tényleg ugy van megirva 
let könyvében: azért, hogy mi egye- 

] 

a-e. A-r.) 

Suroló takaritónők rábukkantak 

i812-ben 

- Februárban gyorsabban forog a 
tása alatt a levegőben elég nagy meny- 
nyiségben jelenlevő oxigén egy része 
ózonná változik át 

továbbá Ekco és Standard rádiók. 

NÉMET-NEPRADIO csak 
(DEUT HEF VOLKSEMPEFA ENGE 

LORENZ 4--1 dinamikus super ..... Lei 14.500 

e sillá 
ertecri l mnek. 

jed az egész csőben és igen rövid alatt ald. A charlottenburai Phiyelkalisch megnyitja az utat. 

2.000 le 

valami nagy. Februárban és március- 

Technische Reichanstalt" tudósai rend- 
kivül érzékeny műszerekkel megálla, i- 
tották, hogy földünk február és már-, 
cius hónapokban valamivel gyorsab- 
ban forog tengelye körül, mint egyéb- 
ként, Juliusban pedig lassabban fo- 
rog, mint az esztendő bármely hónap-, 
jában Persze ez az ingadozás nem 

ban mintegy két és félezred másod- 
perccel hamarabb fordul meg a tenge- 
lye körül, mint átlagosan, viszont ju- 
lusban ugyanennyi idővel tovább tart, 
mig utját megteszi. 
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